



एक नजर

रोडवेज ने प्रोन्नत अधिकारियों को बांटी जिम्मेदारी

देहरादून। रोडवेज प्रबंधन ने महाप्रबंधक संचालन एवं कार्मिक काम देख रहे पवन मेहरा से कार्मिक की जिम्मेदारी हटाई है। अब वह महाप्रबंधक संचालन का जिम्मेदारी ही देखेंगे। प्रबंधन पांच दिसंबर को प्रोन्नत हुई प्रभाषी मंडलीय प्रबंधक पूजा केहरा को उप महाप्रबंधक संचालन, सहायक महाप्रबंधक हरिंद्र डिग्री सुरेश चौहान को मंडलीय प्रबंधक देहरादून संचालन, सहायक लेखाधिकारी मुकेश नौटियाल को सहायक महाप्रबंधक वित्त की जिम्मेदारी दी है। इसके अलावा वरिष्ठ लेखाधिकारी मनोहर सुरियाल को मंडलीय प्रबंधक कार्यालय में सहायक लेखाधिकारी के पद पर तैनात किया है।

काशीपुर में सड़क हादसे में बस कंडक्टर की मौत

काशीपुर। निजी बस के कंडक्टर की सोमवार रात बाइक से घर लौटने के दौरान सड़क हादसे में मौत हो गई। बाइक सवार युवक को अज्ञात वाहन ने टक्कर मारी। जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। युवक की मौत पर परिवार में कोहराम मचा है। पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराया। वांसियोवाला मंदिर, जसपुर खुर्द निवासी 30 वर्षीय कुलदीप सिंह पुत्र राम सिंह सोमवार रात ड्यूटी पूरी करके बाइक पर घर लौट रहे थे। प्रकाश पाइप के पास एक अज्ञात वाहन से टकराकर बाइक सवार कुलदीप की मौके पर ही मौत हो गई। सूचना पर सुर्या चौकी पुलिस ने शव को मोचरी में रखवा दिया था। मृतक के पिता ने बताया कि कुलदीप तीन भाइयों में सबसे बड़ा था। वह काशीपुर से ठाकुरद्वारा मार्ग पर संचालित निजी बस में कंडक्टर था। उसके दो बच्चे आवब और मानवी हैं। युवक की मौत की सूचना पर परिवार में कोहराम मचा हुआ है।

गंगोत्री एसटीपी से निकलने वाला पानी पूरी तरह साफ

देहरादून। गंगोत्री एसटीपी से निकलने वाला पानी पूरी तरह साफ पाया गया है। जल संस्थान ने अपनी रिपोर्ट जारी करते हुए एटीपी से निकलने वाले पानी में फीकल कोलोफॉर्म की मात्रा 195 एम्पीएन बताई है। एजीटी के मानकों के अनुसार 100 एम्पीएन पानी में फीकल कोलोफॉर्म की मात्रा 230 एम्पीएन और केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय के अनुसार 100 एम्पीएन से अधिक नहीं होनी चाहिए। मुख्य महाप्रबंधक जल संस्थान नीलिमा गर्ग ने बताया कि विभाग के एजीटीपी से निकलने वाला पानी पूरी तरह मानकों के अनुसार है। बल्लिक एनजीटी और केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय के मानकों से भी कहीं अधिक बेहतर स्थिति में पानी है। पानी में फीकल कोलोफॉर्म की मात्रा मात्र 195 एम्पीएन तक है। नामांग गंगे परियोजना के तहत केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड और उत्तराखण्ड प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड को उत्तराखण्ड के सभी एसटीपी से पानी के सैंपल लेकर जांच करनी होती है। इनकी हर महीने रिपोर्ट केंद्र को भेजनी होती है।

सीजोएफ गर्ग ने बताया कि केंद्रीय वन एवं पर्यावरण मंत्रालय ने सीवेज ट्रीटमेंट इम्प्लूमेंट स्टैंडर्ड तय किए हैं। इनके अनुसार पानी में पीएच, बायोलाजिकल ऑक्सीजन डिमांड (बीओडी), कैमिकल ऑक्सीजन डिमांड (सीओडी), टोटल सस्पेंडेड सॉलिड्स (टीएसएस) की जांच की जाती है।

दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए भाजपा की तैयारी

नई दिल्ली, दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए सभी प्रमुख पार्टियों ने तैयारी शुरू कर दी है। कांग्रेस जहाँ दिल्ली न्याय यात्रा निकाल रही है, वहीं आम आदमी पार्टी (आप) ने उम्मीदवारों की सूची भी जारी कर दी। भाजपा दोनों पार्टियों को चुनाव में टक्कर देने के लिए अलग तैयारी कर रही है। वह पूर्व सांसदों को मैदान में उतारने की योजना बना रही है साथ ही उसका लक्ष्य राजधानी में महिला मतदाताओं को आकर्षित करने पर भी होगा। लोकसभा चुनाव 2024 में भाजपा ने दिल्ली में सिर्फ मनोज तिवारी को छोड़कर 6 सीटों पर सभी सांसदों को बदल दिए थे और उनकी जगह नए उम्मीदवार मैदान में उतारे थे। भाजपा ने हर्षवर्धन, गौतम गंभीर, मीनाक्षी लेखी, हंसराज हंस, संजय विद्यु और प्रदेश वर्मा को लोकसभा चुनाव 2024 में टिकट नहीं दिया था। भाजपा ने कहा कि दिल्ली विधानसभा चुनाव में मीनाक्षी लेखी, संजय विद्यु और प्रदेश वर्मा को भाजपा मैदान में उतारने के लिए कह सकती है।

अनियंत्रित होकर खाई में गिरी कार, परिवार के तीन सदस्यों की मौत



जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : पर्वतीय क्षेत्रों में सड़क दुर्घटनाएँ थमने का नाम नहीं ले रही। जाखनीखाल तहसील के अंतर्गत ग्राम कौदा के समीप एक कार अनियंत्रित होकर गहरी खाई में जा गिरी। दुर्घटना में एक ही परिवार के तीन सदस्यों की मौत हो गई। मंगलवार दोपहर 12 बजे प्रखंड द्वारिखाल के अंतर्गत ग्राम कोटार निवासी विनोद नेगी (59) अपनी पत्नी चंचा देवी (51) व पुत्र गौरव (26) के साथ दिल्ली से पैतृक गांव जा रहे थे। गांव में उन्हें पारिवारिक पूजा में शामिल होना था। सिलोनी-गूम मोटर मार्ग पर ग्राम कौदा के समीप एक मोड़ पर अचानक कार अनियंत्रित होकर गहरी खाई में जा गिरी। दुर्घटना की सूचना मिलते ही आसपास के ग्रामीण मौके पर पहुंचे और रहत बचाव कार्य शुरू किया। इधर, सूचना मिलने के बाद सतपुली से एएसडीआरएफ रुड़की। देहरादून बाईपास पर बारात की एक कार डिवाइडर से टकराकर पलट गई। कार में सवार पांच बारातियों में से दो की मौत हो गई। जबकि तीन बाराती गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को उपचार के लिए भगवानपुर के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इंस्पेक्टर शांति कुमार गंगवार ने बताया कि मृतकों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। दुर्घटना के कारणों की जांच की जा रही है। पुलिस के अनुसार, मंगलवार को कोतोवाली क्षेत्र के टंडा भनेड़ा गांव से नसीम के पुत्र मुबलिन को बारात पाइली गुर्जर जा रही थी। बारात की सभी गाइयों अब्दुल कलाम चौक से देहरादून हाईवे से होती हुई जा रही थी। इनमें से एक कार में पांच बाराती सवार होकर जा रहे थे। तांशीपुर के पुल पर अनियंत्रित होकर कार डिवाइडर से टकरा गई। जिसके बाद कार कई पलटो खते हुए पलट गई। कार के पलटने से उसमें सवार 26 वर्षीय अशरफ पुत्र शकील और 25 वर्षीय गुलशेर पुत्र इनाम निवासी टंडा भनेड़ा की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि अमजद, दिलबहाबर व सुफियान निवासी एक टंडा भनेड़ा गंभीर रूप से घायल हो गए।

कार पलटने से दो बारातियों की मौत, तीन घायल

रुड़की। देहरादून बाईपास पर बारात की एक कार डिवाइडर से टकराकर पलट गई। कार में सवार पांच बारातियों में से दो की मौत हो गई। जबकि तीन बाराती गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को उपचार के लिए भगवानपुर के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इंस्पेक्टर शांति कुमार गंगवार ने बताया कि मृतकों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। दुर्घटना के कारणों की जांच की जा रही है। पुलिस के अनुसार, मंगलवार को कोतोवाली क्षेत्र के टंडा भनेड़ा गांव से नसीम के पुत्र मुबलिन को बारात पाइली गुर्जर जा रही थी। बारात की सभी गाइयों अब्दुल कलाम चौक से देहरादून हाईवे से होती हुई जा रही थी। इनमें से एक कार में पांच बाराती सवार होकर जा रहे थे। तांशीपुर के पुल पर अनियंत्रित होकर कार डिवाइडर से टकरा गई। जिसके बाद कार कई पलटो खते हुए पलट गई। कार के पलटने से उसमें सवार 26 वर्षीय अशरफ पुत्र शकील और 25 वर्षीय गुलशेर पुत्र इनाम निवासी टंडा भनेड़ा की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि अमजद, दिलबहाबर व सुफियान निवासी एक टंडा भनेड़ा गंभीर रूप से घायल हो गए।

का टीम भी मौके के लिए रवाना हो गई। राजस्व उपनिरीक्षक विजय सिंह चौहान ने सदस्यों की मौत हो गई।

हिमाचल प्रदेश में बर्फबारी से टिडूरी दिल्ली

नईदिल्ली, हिमाचल प्रदेश समेत पहाड़ों पर कई सालों बाद दिसंबर में जल्दी शुरू हुई बर्फबारी से पर्यटक खुश हैं और दूसरी तरफ दिल्ली समेत मैदानी इलाकों का तापमान भी गिर गया। सोमवार को दिल्ली का अधिकतम तापमान सामान्य से 3 डिग्री कम 21.6 दर्ज किया गया है, जो सौजन का अब तक का सबसे कम तापमान है। न्यूनतम तापमान 8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। भारतीय मौसम विभाग ने बर्फबारी को देखते हुए सर्द हवाएं चलने की संभावना बताई है। मौसम विशेषज्ञों ने संभावना बताई है कि पश्चिमी विक्षोभ के कारण उत्तर भारत के कई प्रदेशों में मौसम बदल सकता है और बारिश हो सकती है। उत्तर प्रदेश के 40 जिलों में आने वाले दिनों में बारिश की संभावना बताई गई है। मध्य प्रदेश में भी बारिश को लेकर येलो अलर्ट जारी किया गया है। दिल्ली में भी अगले कुछ दिनों में न्यूनतम तापमान 6 डिग्री सेल्सियस तक जा सकता है। जम्मू-कश्मीर के इलाकों में बर्फबारी से तापमान शून्य के नीचे पहुंच गया है। श्रीनगर में तापमान माइनस 5.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जिससे सोमवार को सौजन का सबसे ठंडा दिन दर्ज हुआ। सोमवार में तापमान माइनस 9.7 और गुलामगं का तापमान माइनस 9.0 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है।

मोदी—अडाणी भाई—भाई लिखा हुआ बैग लेकर संसद पहुंची प्रियंका

भाजपा बोली— फैंशन शो नहीं चल रहा यहां

नई दिल्ली, संसद की कार्यवाही एक बार फिर से बुधवार तक के लिए स्थगित कर दी गई। सत्ताधारी गठबंधन और विपक्षी दलों के बीच आरोप-प्रत्यारोप का सिलसिला जारी है। कांग्रेस सांसद प्रियंका गांधी वाड़ा मंगलवार को जब संसद पहुंची, तो उनके पास एक बैग था। इसके अमर लिखा था— मोदी—अडाणी भाई—भाई—रहल गांधी ने इसे क्यूट बताया। प्रियंका गांधी ने कहा कि हम संसद में अडाणी का मुद्दा क्यों नहीं उठाएँ, हम पहली बार संसद चुनकर आए हैं, हमने तो अभी तक इस सत्र में पीएम मोदी को भाग लेते हुए नहीं देखा। प्रियंका ने कहा कि संसद की कार्यवाही नहीं चलने की वजह से वह डिबेट में हिस्सा नहीं ले पा रही हैं। एक दिन पहले ही प्रतिपक्ष के नेता रहल गांधी ने संसद परिसर में मोदी—अडाणी का मुखौटा लगाकर दो लोगों से बातचीत की और उसका वीडियो सोशल मीडिया पर डाला था। भाजपा प्रवक्ता संवित पात्रा ने रहल गांधी और प्रियंका गांधी के इस कृत्य को प्रजातंत्र का अपमान बताया। पात्रा ने कहा कि क्या प्रतिपक्ष के नेता इस तरह का बर्ताव करते हैं, जिस तरह से रहल कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि रहल गांधी का व्यवहार प्रतिपक्ष के नेता की तरह नहीं है, यहाँ कोई फैशन शो नहीं हो रहा है कि आप अमरवादी व्यवहार करते हैं। भाजपा प्रवक्ता पात्रा ने कहा कि रहल गांधी को तो समाजवादी पार्टी भी नेता नहीं मानती है, और न ही वे महिक्काजुन खड्गे को इंडिया ब्लॉक का नेता मानते हैं। उन्होंने कहा कि इंडिया ब्लॉक के ही कई नेताओं ने ममता बनर्जी को नेता बनाए जाने की बात कही है।



कुलू में खाई में गिरी यात्रियों से भरी बस ड्राइवर समेत 3 की मौत, गाड़ी के उड़े परखच्चे

कुलू, हिमाचल प्रदेश के कुलू जिले में एक भीषण सड़क हादसा हुआ है, यहाँ निजी बस खाई में गिर गई, जिसमें ड्राइवर समेत 3 लोगों की मौत हो चुकी है जबकि 35 से ज्यादा लोग घायल हो गए, हादसा मंगलवार सुबह करीब 11 बजे हुआ, जम मेंडी जिले के कस्बे में कुलू जिले के आनी आ रही निजी बस खाई में जा गिरी, हादसा शकरोहड़ नाम की जगह के पास हुआ, हादसा इतना भयानक था कि बस के परखच्चे उड़ गए, हादसे के बाद की तस्वीरें रिपोर्ट खड़े करने वाली है, बस के खाई में गिरे ही चीख पुकार मच गई, हादसे में ड्राइवर की मौके पर ही मौत हो गई जबकि दो अन्य लोगों ने अस्पताल में दम तोड़ा, एम्बुलेंस में 39 लोग घायल हुए हैं, जिन्हें स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया है, गंभीर रूप से घायलों को आनी और शिमला रेफर किया गया है, कुलू की डीसी तोरुल एस. रवीश ने बताया कि बस करसंग से आ रही थी, ड्राइवर की मौके पर ही मौत हो गई थी, हादसे के सभी घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है, बस के खाई में गिरे के बाद स्थानीय लोग मौके पर पहुंचे और रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया साथ ही पुलिस प्रशासन को हादसे की जानकारी दी, स्थानीय लोगों की मदद से सभी घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है, इस बस हादसे के घायलों को प्रशासन की ओर से 5-5 हजार रुपये और मृतकों के परिजनों को 25 हजार रुपये की पेंशन दे रहा है, पुलिस प्रशासन की ओर से इस हादसे के मृतक और घायलों के नामों की लिस्ट भी जारी की गई है।



दिल्ली के किराना स्टोर में बैठे रहल गांधी, ग्राहकों को बेंचा सामान

नईदिल्ली, लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष रहल गांधी का आम लोगों से मुलाकात का सिलसिला जारी है। अब उन्होंने दिल्ली के एक किराना स्टोर में पहुंचकर ग्राहकों और दुकानदारों से बातचीत की। दिल्ली के भागल स्थित स्टैंडर्ड द डिटेली शॉप पर उन्होंने दुकानदारों से बातचीत करते हुए उनकी समस्या जानी और ऑनलाइन मार्केट के बीच उनकी चुनौतियों को सुना। दुकानदारों ने रहल गांधी को सुना और सेवा कर (जीएसटी) का विरोध किया। उन्होंने कहा कि हर जरूरत की चीजों पर जीएसटी है। रहल ने दुकानदारों से बातचीत के दौरान ऑनलाइन चुनौतियों के बारे में पूछा, जिस पर दुकानदारों ने बताया कि कैश बैक और अन्य लालच से चुनौती बढ़ी है। रहल ने कहा कि किराना स्टोर सिर्फ एक व्यवसाय नहीं है बल्कि एक किराना स्टोर की शोर्टकॉट कला है। वह आज के समय में एक बैलेंस बनाने की जरूरत है। ताकि तकनीक और अविकार से लोगों पर ज्यादा प्रभाव पड़े और सभी सुरक्षित रहें।

श्रद्धालुओं को जीएमवीएन के होटलों में ठहरने पर किराये में मिलेगी 25 प्रतिशत छूट : धामी

आगामी चारधाम यात्रा को सुव्यवस्थित करने के लिए पूरा प्लान बनाकर कार्य करें
जयन्त प्रतिनिधि।

देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को सचिवालय में बैठक लेते हुए कहा कि केदारनाथ, बद्रीनाथ, गंगोत्री और यमुनोत्री के शीतकालीन प्रवास स्थलों की यात्रा पर आने वाले श्रद्धालुओं को जीएमवीएन के होटलों में किराये पर 25 प्रतिशत की छूट प्रदान की जायेगी। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिये कि शीतकालीन यात्रा स्थलों के लिए सभी आवश्यक व्यवस्थायें सुनिश्चित की जाएं। इस यात्रा के लिए विभिन्न माध्यमों से विभिन्न राज्यों में व्यापक स्तर पर प्रचार-प्रसार भी किया जाए। उन्होंने कहा कि शीतकालीन यात्रा राज्य की आर्थिकी को बढ़ावे में भी गेम चेंजर साबित होगा। पंच बंदी और पंच केदार के साथ ही शीतकालीन यात्रा प्रवास के आस-पास के प्रमुख स्थलों को विकसित करने का मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिये



अर्द्धकुंभ के लिए अभी से तैयारियां शुरू करें

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि हरिद्वार में होने वाले आगामी अर्द्धकुंभ के लिए अभी से तैयारियां शुरू की जाएं। यह बड़ा आयोजन होता है, इस आयोजन को भव्य बनाने के लिए अभी से हर क्षेत्र में कार्य किये जाएं। मुख्यमंत्री ने कहा कि गंगा कौरिडोर और शाद कौरिडोर पर भी तेजी से कार्य किये जाएं। गुफामित्री और कैवी घाम में दर्शनार्थियों की सुविधा के दृष्टिकोण से कार्य मार्गों की दिशा में कार्य किया जाए और दुर्घटनाओं को रोकने के लिए प्रभावी कार्ययोजना के साथ कार्य किए जाएं।

इलाहाबाद हाई कोर्ट के न्यायाधीश शेखर यादव के विवादित बयान का सुप्रीम कोर्ट ने लिया संज्ञान

नईदिल्ली, इलाहाबाद हाई कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस शेखर कुमार यादव के विवादित बयान पर सुप्रीम कोर्ट ने संज्ञान लिया है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि माला विचारधारा है और हाई कोर्ट से जानकारी मांगी गई है। इससे पहले केंपन फॉर ज्यूडिशियल अकाउंटैबिलिटी एंड रिफॉर्म (सीजेएआर) ने मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) संजय खन्ना को पत्र लिखकर जांच की मांग की थी। खन्ना ने कहा कि जस्टिस शेखर ने प्रयागराज में विश्व हिंदू परिषद के कार्यक्रम में ये विवादित बयान दिया था। जस्टिस शेखर ने कहा था, मुझे ये कहने में कोई झिझक नहीं है कि यह देश हिंदुस्तान में रहने वाले बहुसंख्यक लोगों की इच्छा के मुताबिक चलेगा। यही कानून है। आप यह भी नहीं कह सकते कि हाई कोर्ट के जज होकर ऐसा बोल रहे हैं। कानून तो

पूर्व विदेश मंत्री एसएम कृष्णा का 92 साल की उम्र में निधन, बीमारियों से थे पीड़ित

नईदिल्ली, पूर्व विदेश मंत्री और कर्नाटक में मुख्यमंत्री का पद संभाल चुके सोमनाथल्लू कृष्णा (एसएम कृष्णा) का सोमवार देर रात निधन हो गया। उन्होंने रात 2:30 बजे बंगलुरु स्थित अपने आवास पर अंतिम सांस ली। 92 वर्षीय कृष्णा उम्र से जुड़ी बीमारियों से जूझ रहे थे। इनके पार्थिव शरीर को मद्दुर ले जाया जाएगा, जहां उनका अंतिम संस्कार होगा। कृष्णा ने अपना पहला विधानसभा चुनाव 1962 में मद्दुर से ही निर्दलीय भाव से जीता था और कांग्रेस उम्मीदवार को हराया था। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धार्थैया ने उनके निधन पर एक्स पर करण में लिखा, राज्य, केंद्रीय मंत्री और मुख्यमंत्री के रूप में कृष्णा की सेवा अद्वितीय है। मुख्यमंत्री के रूप में आर्टी-बीटी क्षेत्र के विकास में उनके योगदान के लिए कर्नाटक हमेशा उनका ऋणी रहेगा। कृष्णा एक गुरु राजनीतिज्ञ थे, जो अजातशत्रु के दुश्मन थे। कांग्रेस में शामिल होने के शुरुआती दिनों में कृष्णा भरे मार्गदर्शक-शुभचिंतक रहे। कृष्णा की दूरदर्शिता, अग्रगण्यता, सज्जनता और अखण्डशील रवैया उमरते राजनेताओं के लिए आदर्श है।

पटियाला हाउस कोर्ट ने दिग्गज अभिनेता धर्मेन्द्र के खिलाफ समन जारी किया, धोखाधड़ी का मामला

नई दिल्ली, दिल्ली की पटियाला हाउस कोर्ट ने हाल में ही एक धोखाधड़ी के मामले में चॉलीवुड के दिग्गज अभिनेता धर्मेन्द्र के खिलाफ समन जारी किया है। एक्टर धर्मेन्द्र के अलावा दो अन्य को भी समन किया गया है, ये मामला गरम धरम ढाबा फेंचाइजी से जुड़ा है। न्यायिक मजिस्ट्रेट (प्रथम श्रेणी) यशदीप चहल की ओर से जारी किया गया ये समन दिल्ली के बिजनेसमैन सुरशील कुमार की शिकायत पर आधारित है, जिन्होंने आरोप लगाया था कि उन्हें फेंचाइजी में निवेश करने के लिए लालच दिया गया था। न्यायाधीश ने 5 दिसंबर को पारित समन आदेश में कहा, रिकॉर्ड पर मौजूद साक्ष्य प्रथम दृष्टया संकेत देते हैं कि आरोपी

महाराष्ट्र में वीवीपैट की गिनती में कोई गड़बड़ी नहीं पाई गई :चुनाव आयोग

नईदिल्ली, महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के बाद इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) पर संशय और उसके सख्ती में निर्वहन आयोग ने आरोपों को खारिज करते हुए मतलवार को कहा कि राज्य में वीवीपैट की गिनती में किसी प्रकार की खामी सामने नहीं आई है। आयोग ने एक प्रेस विज्ञापन में कहा कि निष्पक्षता के मुताबिक हर विधानसभा क्षेत्र के पांच पोलिंग स्टेशनों के ईवीएम के वोटों का वीवीपैट से मिलान ज़रूरी होता है। इन पांच पोलिंग स्टेशनों का सम लॉटरी के जरिये होता है और वीवीपैट तब ही ईवीएम के वोटों के मिलान के दौरान कृत्य आयोग की अंतिम और हर उम्मीदवार के प्रतिनिधि मौजूद होते हैं। प्रेस विज्ञापन में बताया गया है कि 23 नवंबर 2024 को महाराष्ट्र में दिनांक 288 विधानसभा क्षेत्रों के लिए 1,440 पोलिंग स्टेशनों के वीवीपैट सत्यापन का मिलान किया गया था। आयोग ने कहा, हर विधानसभा क्षेत्र में पांच पोलिंग स्टेशनों के वोटों की गिनती के बाद कभी भी उम्मीदवारों को ईवीएम में मिलावट और वीवीपैट मशीन की घुंटी में कोई गड़बड़ी नहीं पाई गई।

आसाराम को तीसरी बार मिली पैरोल, 17 दिन तक पुणे में होगा इलाज

नईदिल्ली, बलात्कार के मामले में आजीवन कारावास की सजा काट रहे आसाराम को तीसरी बार पैरोल मिली है। राजस्थान हाई कोर्ट ने आसाराम को 15 दिसंबर से 17 दिन की पैरोल दी है। आसाराम को पहले ही 30 दिन की पैरोल मिली हुई थी, जिस दौरान वो जोधपुर के एक अस्पताल में इलाज कराया रहा था। पैरोल अवधि बढ़ाने के लिए उनके वकील की ओर से याचिका लगाई गई थी, जिस पर कोर्ट ने पैरोल अवधि 17 दिन बढ़ा दी है। आसाराम को सजा होने के बाद से इस पैरोल की अवधि भी 5 दिन बढ़ा दी गई थी। एक नाबालिग लड़की ने आरोप लगाया था कि आसाराम ने अगस्त 2013 में उसे जोधपुर के पास मणगाई की पैरोल मिली थी। इससे पहले 13 अगस्त को भी 7 दिन की पैरोल मिली थी।



(धर्म सिंह देओल), 2 और 3 को धारा 420, 120बी के साथ धारा 34 आईपीसी के तहत अपराध करने के लिए बुलाया जाता है। आरोपी व्यक्तिओं क्रांिक के हतियारों को धारा 506 के

सम्पादकीय

शीतकालीन चार धाम यात्रा

सामान्य सीजन में चलने वाली चार धाम यात्रा इस बार रिकॉर्ड यात्रियों के आगमन के साथ संपन्न हो गई है लेकिन झ्रर उत्तराखंड सरकार ने राज्य में पर्यटन एवं धार्मिक आयोजन की दिशा में शीतकालीन चार धाम यात्रा का आयोजन शुरू कर दिया है। इस आयोजन को भी सफल बनाने के लिए व्यापक तौर पर व्यावसायिक एवं धार्मिक स्तर पर तैयारी की जा रही है ताकि श्रद्धालुओं को सर्दियों के मौसम में भी किसी प्रकार की परेशानियों का सामना न करना पड़े। यही नहीं आम सीजन की अपेक्षा शीतकालीन चार धाम यात्रा के लिए आवासीय दरों को भी एक लुभावने ऑफर के साथ सुनिश्चित किया गया है। शीतकालीन चार धाम यात्रा के लिए भी पंजीकरण पोर्टल सिस्टम को मजबूत बनाया जाएगा ताकि यात्रियों को किसी प्रकार की परेशानियों से रूबरू ना होना पड़े। शासकीय स्तर पर प्रशासनिक अधिकारियों को इसके लिए दिशा निर्देश जारी किए जा चुके हैं और निश्चित तौर पर उत्तराखंड सरकार का यह प्रयास पर्यटन एवं धार्मिक आस्था के लिहाज से भी प्रदेश के लिए लाभदायक साबित होगा। शीतकालीन चार धाम यात्रा में श्रद्धालुओं को आकर्षित करने के साथ-साथ इसका लाभ पर्यटन को भी मिलेगा, जबकि राज्य में बनने वाले हस्त निर्मित उत्पाद एवं कृषि संबंधित उत्पादों को भी अच्छी ब्रांडिंग के साथ पर्यटकों को आकर्षित किया जा सकता है। हालांकि उत्तराखंड में अभी शीतकालीन चार धाम यात्रा का अधिक प्रचलन नहीं है और ना ही श्रद्धालु इस यात्रा के प्रति अधिक गंभीर नजर आए हैं लेकिन सरकार ने इस आयोजन के लिए भी प्रचार प्रसार में अच्छी खासी मेहनत शुरू कर दी है और उम्मीद की जा सकती है कि प्रारंभिक चरण के बाद आने वाले वर्षों में इस यात्रा को लेकर भी श्रद्धालुओं में उत्सुकता उत्पन्न होगी। शीत कालीन चार धाम यात्रा के संपन्न होने के बाद सामान्यतः व्यापारी भी अपने व्यवसाय को समेट कर मैदानों का रुख कर लेते थे लेकिन अब शीत सत्र में भी व्यवसाय को कमाई के अवसर प्राप्त होंगे। हालांकि यह बातें केवल प्रचार प्रसार से पट्टी पर आने वाली नहीं है बल्कि इसके लिए आने वाले श्रद्धालु और पर्यटक जब तक स्वयं अपने अनुभवों को साझा नहीं करेंगे तब तक इसका अधिक असर देखने को नहीं मिलेगा। यात्रा के लिए उचित पार्किंग की व्यवस्था के साथ-साथ टैंड के मौसम में स्वास्थ्य व्यवस्थाओं पर भी सरकार को विशेष फोकस करना होगा। मानसून के दौरान चार धाम यात्रा पर दिखने वाली प्राकृतिक आपदा सर्दियों के मौसम में भी अपना असर दिखा सकती है खास तौर से भारी संख्या में बर्फबारी यात्रा के आयोजन एवं यात्रियों की सुरक्षा को लेकर बड़ी चुनौतियां पैदा कर सकती है। इन परिस्थितियों में आपदा राहत तंत्र के साथ-साथ अन्य संबंधित विभागों को भी समन्वय बनाकर काम करना होगा। चारधाम यात्रा राज्य के मान सम्मान से जुड़ी यात्रा है। यात्रा को सुविधायुक्त बनाना और श्रद्धालुओं को हर संभव सुविधा उपलब्ध कराना हम सबकी सामूहिक जिम्मेदारी है।

आजादी के दशकों बाद भी देश की सड़कों के हाल बेहाल

रजनीश कपूर

जब भी कभी हम विदेशों की सड़कों और राजमार्गों पर फरिदे से दौड़ती गाड़ियों को देखते हैं तो मन में यही सवाल उठता है कि हमारे देश में ऐसे इश्य कब दिखेंगे। आजादी के तत्पन दशकों बाद भी हमारे देश की सड़कों के हाल बेहाल है।

राजनैतिक दल सत्ता में आते-जाते रहते हैं पर इन बुनियादी सुविधाओं पर किसी भी दल का ध्यान नहीं जाता, लेकिन बीते कुछ वर्षों में सड़कों व राजमार्गों के बनने में तेजी अवश्य आई है। जो अलग बात है कि चुनावी घोषणाओं के दबाव में और जटिलवाजी में इन सड़कों की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान नहीं दिया जाता।

राजनैतिक दल कोई भी हो राजमार्ग बनाने की जल्दी में किसी ने भी राजमार्ग पर होने वाले हादसों को रोकने के लिए कोई ठोस काम नहीं उठाए, जबकि विदेशों में राजमार्गों पर होने वाले हादसों के प्रति वहां की सरकारी और नागरिक काफी संवेदनशील हैं।

दो वर्ष पहले जब मशहूर उद्योगपति साइस मिच्छी की एक सड़क हादसे में मृत्यु हुई थी तो सड़क नियमों को लेकर काफी चर्चा हुई। इस हादसे के पीछे कई कारण बताए गए, जैसे की तेज गति, हादसे की जगह सड़क का कम चौड़ा होना, आदि। परंतु बुनियादी सवाल यह है कि किसी अमीर व्यक्ति द्वारा चलाई जाने वाली महंगी लक्जरी कार हो या किसी मामूली ट्रक या बस ड्राइवर द्वारा चलाए जाने वाला साधारण वाहन, क्या वाहन चलाने वाले और परिवहन नियम लागू करने वाले अपने-अपने काम के प्रति जिम्मेदार हैं?

क्या ये कहना गलत नहीं होगा कि हमारे देश में सड़क सुरक्षा और परिवहन



के नियम और कानून दोनों ही काफी लचर हैं। यही कारण है कि भारत में सड़क दुर्घटनाएं और देशों की तुलना में काफी ज्यादा होती हैं? यदि कानून की बात करें तो हमारे देश के कानून इतने लचर हैं कि सड़क दुर्घटना में यदि किसी की मृत्यु भी हो जाती है तो वाहन चालक को भी इस बात का पता है कि उन्हें कड़ी सजा नहीं मिलेगी। सड़क नियम और कानून को सख्ती से लागू करने की जिम्मेदारी केवल ट्रैफिक पुलिस की नहीं होनी चाहिए। इनको लागू करने के लिए समय-समय पर जागरूकता अभियान भी चलाए जाने चाहिए। होता यह है कि देश भर में सड़क व यातायात नियमों के लिए केवल साल में एक ही बार ऐसे अभियान चलाए जाते हैं। यदि ऐसे जागरूकता अभियान महोत्सव में एक बार चलाए जाएं तो ड्राइवरों और आम जनता के बीच जागरूकी सही से पहुंचेगी।

वे जागरूक होंगे और नियम तोड़ने से पहले कई बार सोचेंगे। इसके साथ ही कानून में भी कड़ी सजा के प्रावधान होने चाहिए जिससे कि सभी के बीच एक संदेश जाए कि यदि सड़क और यातायात नियमों को अनेका किया या उन्हें तोड़ा तो उसका परिणाम महंगा पड़ेगा। कड़े कानून लागू होने की बात करें तो होता यह है कि कई सड़कों पर और राजमार्गों पर कुछ निर्धारित स्थानों पर स्पीड ब्रेकर करने वाले कैमरे लगे होते हैं। इनकी जानकारी वहां से नियमित रूप से निकालने वाले ड्राइवरों को पहले से ही होती है।

इसलिए वे उस जगह पर अपनी गाड़ी को नियंत्रित गति से चलाते हैं। ऐसे में दुर्घटनाएं टल तो जाती हैं परंतु जैसे ही वो कैमरे की दृष्टि से दूर होते हैं, वैसा ही गाड़ी के ड्राइवरों को जॉर से दबा देते हैं। मालब यह हुआ कि केवल चालान से बचने की नीयत से ही वे गाड़ी को निर्धारित गति से चलाते हैं, जबकि यह

तथ्य जगजाहिर है कि यदि आप अपनी गाड़ी को नियंत्रित गति से चलाते हैं तो न सिर्फ दुर्घटना टलती है बल्कि ईंधन भी कम खर्च होता है।

सरकार और ट्रैफिक पुलिस को इस बात पर भी ध्यान देना चाहिए कि जो कैमरे तेज रफतार से चलने वाली गाड़ियों का चालान करते हैं, उनसे अधिक काम भी लिया जा सकता है। स्पीड कैमरे की तकनीक की बात करें तो उसमें लगे रेडार से एक सिग्नल जाता है जो केवल तेज रफतार से चलने वाली गाड़ी की ही फोटो खींचते हैं। यदि इसी तकनीक में थोड़ा सा सुधार किया जाए तो वही कैमरा कई ट्रैफिक उल्लंघनों की फोटो भी खींच सकता है।

ये सब बातें मैं इसलिए कह रहा हूँ कि जब आज से कुछ वर्ष पहले में लंदन की यात्रा पर था तो वहां मेरे स्थानीय मित्र ने गाड़ी को राजमार्ग पर लाने से पहले चर्चा लगा ली। मेरे पूछने पर उन्होंने बताया कि, 'मेरी गाड़ी और ड्राइविंग लाइसेंस पर जो फोटो लगी है उसमें मैंने मामूली नंबर का नजर का चरमा पहना हुआ है। यदि मैं बिना चर्मे के गाड़ी चलाऊंगा तो मेरा चालान हो जाएगा। उन्का मतलब यह था कि जगह-जगह लगे कैमरे हर पहलु को पकड़ लेते हैं। आज के सूचना प्रौद्योगिकी के युग में एक से बढ़कर एक गुणवत्ता वाले कैमरे उपलब्ध हैं जो इन सभी पहलुओं को पकड़ सकते हैं। जस्टिस केवल सही सोच और पंथल करने की इच्छा की है। देखना यह है कि हमारे देश में ऐसे बदलाव कब होंगे? केवल चुनावी घोषणाओं के चलते नये-नये राजमार्ग खोलने से कुछ नहीं होगा। सड़क और यातायात नियमों को सख्ती से लागू भी किया जाए। शायद तभी हमारे देश में सड़क दुर्घटनाओं में कमी आए।

न्यायिक गरिमा को अक्षुण्ण रखने का आह्वान

सुप्रीम कोर्ट के चार और हाई कोर्ट के 17 पूर्व न्यायाधीशों ने किसी का नामोल्लेख किए बिना आरोप लगाया है कि कुछ लोग यानी वकील ह्यअपने संकीर्ण राजनीतिक हितों एवं व्यक्तिगत लाभों से प्रेरित होकर न्यायिक संस्था को कमजोर करने में लगे हैं। जस्टिस चंद्रचूड़ से ऐसे तत्वों के झांसे में न आकर न्यायिक गरिमा को अक्षुण्ण रखने का आह्वान किया गया है।

जिज्ञासा किया गया था। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इसकी जड़ कांग्रेस की प्रतिबद्ध न्यायपालिका बनाने की मानसिकता में बताया था तो उजागर हुआ था कि पत्र का तालुक कांग्रेसी विचारधारा के अधिकारियों से है, जो पीठ या न्यायाधीशों पर मनमाफिक फैसले के लिए अनुचित दबाव और प्रभाव डालते हैं पत्र पर दस्तखत करने वाले जस्टिस

इंटरव्यू एवं लेखों के जरिए उन फैसले को सफर के दबाव में दिया जाता कर उनकी अताकिंक आलोचनाएं करते हैं, जो उनके विरोध में आते होते हैं। इससे न्यायपालिका पर खामख्याह दबाव बनता है। एक बार जस्टिस चेलमेर ने भी इन करोड़ी समूह के अधिकारियों से दिकत बताई थी। न्यायिक क्षेत्र-निचली से लेकर सर्वोच्च अदालत तक-में हाल के दशकों में यह एक फेनोमिना के रूप में विकसित हुआ है। इसमें मनचाही खंडपीठ के लिए तो पीठ बदलने के लिए जोर-जबरदस्ती की जाती है। इस समस्या का समूचा हिस्सा न्यायाधीश ही नहीं है। राजनीतिक विचारधारा और सबसे अधिक उसकी सत्ता भी है। दबावकारी प्रवृत्ति बढ़ी है तो इसकी वजह कुछेक न्यायाधीशों में सत्ता के नजदीक जाने की कमजोरी भी है। यह दबाव से काम करा ले जाने का साहस पैदा करता है।

सोनू सूद की फतेह के टीजर की रिलीज डेट से उठा पर्दा

बॉलीवुड के मशहूर अभिनेता सोनू सूद की आने वाली फिल्म फतेह का टीजर आज 9 दिसंबर को रिलीज होने वाला है। इस खबर की पुष्टि एक जबदस्त पोस्टर के जरिए की गई है, जो फैंस के बीच काफी चर्चा का विषय बन गया है। पोस्टर में सोनू सूद का दमदार और एक्शन से भरपूर अवतार देखने को मिल रहा है, जिसमें वह एक दुष्कर्म को पकड़ते हुए नजर आ रहे हैं। यही फिल्म 10 जनवरी को रिलीज के लिए तैयार है। फतेह का निर्देशन सोनू सूद ने खुद किया है और यह फिल्म जी स्टूडियोज के बैनर तले बनी है। फिल्म को प्रोड्यूसर सोनानी सूद और उमेश केआर बंसल हैं। पोस्टर में दिखाई गई झलक ने दर्शकों के



बीच फिल्म को लेकर उत्सुकता बढ़ा दी है। फिल्म के बारे में बात करते हुए दबंग एक्टर ने कहा, फिल्म फतेह सिर्फ एक एक्शन फिल्म नहीं है, ये एक ऐसी कहानी है, जो साइबर अपराध के तेजी से बढ़ते मुद्दे पर प्रकाश डालती है, जिसे

एक रोमांचक कहानी के जरिए पंटे पर उतारा गया है। मेरा ये प्रोजेक्ट मेरे दिल के बेहद करीब है, मुझे उम्मीद है कि दर्शक इस फिल्म से बेहतर तरीके से जुड़ पायेंगे, एक फिल्म निर्माता के रूप में, मेरा उद्देश्य एक ऐसी कहानी पेश करना है, जो आज की दुनिया की कहानी कहती हो, इसमें जैकलीन फर्नांडीज, विजय राज और नसीरुद्दीन शाह जैसे कई सितारों नजर आएंगे। फतेह कोविड-19 महामारी के दौरान लोगों को प्रभावित करने वाले साइबर अपराध के वास्तविक जीवन के उदाहरणों से प्रेरित है। फिल्म में सिनिमेटोग्राफी, रिसर्च और एक्शन कोरियोग्राफी के लिए प्रसिद्ध हॉलीवुड पेशेवरों सहित एक टीम है।

थलापति विजय की आखिरी फिल्म थलापति 69 में पूजा हेगड़े की एंटी थलापति विजय की आखिरी फिल्म से मेकर्स ने एक बड़ा अपडेट शेयर किया है। विजय की इस फिल्म में साइस एक्ट्रेस पूजा हेगड़े लीड हीरोइन बनेगी। हाल ही में मेकर्स ने बॉबी देओल के कार्ट जॉइन करने का अनाउंसमेंट किया था और अब पूजा हेगड़े भी थलापति 69 की कार्ट का हिस्सा होंगीं। कंवीन प्रोडक्शन ने कुछ दिन पहले फिल्म का पोस्टर शेयर किया था, जिसमें लिखा था द टॉप बैरियर ऑफ़ डेमोनेसी इसके बाद फैंस फिल्म की और ज्यादा अपडेट जानने के लिए बेताब थे, इसीलिए मेकर्स एक एक करके इसकी कार्ट रिलीज कर रहे हैं। थलापति 69 के मेकर्स ने बड़ा अपडेट शेयर करते हुए बताया कि फिल्म में बॉबी देओल की एंटी हो चुकी है, हालांकि उनका रोल बड़ा होगा अभी इस बारे में खुलासा नहीं हुआ है। कंवीन प्रोडक्शन ने हाल ही में एक धांसू पोस्टर शेयर किया जिसमें बॉबी देओल का फैंस रिलीज किया गया, पोस्टर के साथ मेकर्स ने कैप्शन लिखा- 100वें ऑक्शियल, हम बहुत खुश और एक्ससाइटड हैं अनाउंस करते हुए कि बॉबी देओल ने थलापति 69 की कार्ट जॉइन कर ली है, रिपोर्स के मुताबिक, विजय थलापति ने इस फिल्म के लिए 275 करोड़ रुपये बतौर फीस ली है।

लाज बचाने उतरेगी भारतीय टीम

नई दिल्ली। भारतीय महिला क्रिकेट टीम इन दिनों ऑस्ट्रेलिया के दौर पर है। इस दौरान दोनों टीमों के बीच 3 वनडे मैच की सीरीज खेली जा रही है। सीरीज के पहले 2 मुकामले जीतकर ऑस्ट्रेलिया टीम पहले ही सीरीज अपने नाम कर चुकी है। ऑस्ट्रेलिया ने पहले मैच में भारत को 5 विकेट से और दूसरे वनडे 122 रन से मात दी थी। अब तीसरी वनडे में भारतीय महिलाओं की कोशिश लाज बचाने पर होगी। ऐसे में आइए जानते हैं कि तीसरा वनडे कब और कहाँ खेला जाएगा। फैंस इस मैच को भारत में कैसे देख सकते हैं।

लाइव स्ट्रीमिंग डिटेल

भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे खेला जाएगा। भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे बुधवार, 11 दिसंबर को खेला जाएगा। भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे टीवी पर कैसे देख सकते हैं? भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे स्टार स्पॉट्स नेटवर्क पर

विराट कोहली करेंगे डॉन ब्रेडमैन के 76 साल पुराने रिकॉर्ड की बराबरी

नई दिल्ली। भारतीय टीम के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली ने पर्थ टेस्ट मैच की दूसरी पारी में जब शतक जमाया था तो उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के महान बल्लेबाज डॉन ब्रेडमैन को पीछे कर दिया था। कोहली का ये टेस्ट क्रिकेट में 30वां शतक था जबकि ब्रेडमैन के 29 शतक हैं। फ्लिडेड में भी कोहली से इस महान बल्लेबाज के एक बड़े रिकॉर्ड की बराबरी करने की उम्मीद थी, लेकिन ऐसा हो नहीं पाया। अब नवंबर 14 दिसंबर से ब्रिस्बैन में खेले जाने वाले तीसरे टेस्ट मैच पर डिढ़ी है। कोहली ब्रिस्बैन के गाभा मैदान पर ब्रेडमैन के बड़े रिकॉर्ड की बराबरी कर सकते हैं और इसके लिए उन्हें चाहिए एक शतक। कोहली जिस तरह के बल्लेबाज हैं उसे देख शाक उनके लिए पृष्ठभूमि नहीं लगती। पर्थ टेस्ट मैच में मुश्किल हालात में उन्होंने सैकड़ा बनाया था। टीम इंडिया के फंस उम्मीद करो की गाभा में भी कोहली के बले से शतक निकले।



महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे भारतीय समयानुसार कितने वजे शुरू होगा? भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे भारतीय समयानुसार सुबह 9:50 वजे शुरू होगा। साथ ही टॉस 9:20 वजे होगा। भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे टीवी पर कैसे देख सकते हैं? भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा वनडे स्टार स्पॉट्स नेटवर्क पर

फिट बदल जाएगा गेंद का रंग, टीम इंडिया को रणनीति में करना होगा परिवर्तन

नई दिल्ली। फ्लिडेड में खेले गए पिंक बॉल टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया के हाथों 10 विकेट से हार के बाद भारतीय टीम गाभा टेस्ट की तैयारी में जुट गई है। बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी में तीसरे टेस्ट में गेंद का रंग बदल जाएगा। जहां फ्लिडेड में खेला गया डे-नाइट टेस्ट पिंक बॉल से खेला गया था, वहीं सीरीज का तीसरा टेस्ट अब लाल गेंद से खेला जाएगा। ऐसे में भारतीय टीम फ्लिडेड में होने वाले मैच के लिए लाल गेंद से अभ्यास करने में जुट गई है। टीम इंडिया को तीसरे टेस्ट में अपनी रणनीति में भी कुछ बदलाव करने पड़ सकते हैं।

फ्लिडेड में ही है भारतीय टीम

भारतीय टीम अभी फ्लिडेड में ही है। रोहित शर्मा एंड कंपनी ने फ्लिडेड में ही ब्रिस्बैन टेस्ट की तैयारी शुरू कर दी है। बीसीसीआइ ने भारतीय टीम के अभ्यास का वीडियो पोस्ट

नौकरशाही से जुड़ी अनावश्यक बाधाएं समाप्त

ए.के. खंडेलवाल

भारतीय रेल और पीएम गतिशक्ति-नेशनल मास्टर प्लान (पीएमजीएस-एनएमपी) के बीच साझेदारी भारत के बुनियादी ढांचे के विकास में मांग के अनुरूप परिवर्तनकारी (गेमचेंजर) भूमिका निभा रही है।

इस एकीकृत दृष्टिकोण ने बुनियादी ढांचे से जुड़े मंत्रालयों और रेलवे जोन के बीच समन्वय को उल्लेखनीय तरीके से बेहतर बनाया है, जिससे परियोजनाओं को स्वीकृति प्रदान करने में तेजी आई है। इस पहल ने परियोजनाओं के सर्वेक्षण को मंजूरी देने में आम तौर पर लगने वाले 4-5 महीनों के समय को घटा कर सात दिन कर दिया है। इससे पुरे रेलवे नेटवर्क की दक्षता में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। 2022-23 के दौरान कुल 458 परियोजनाओं के सर्वेक्षणों को मंजूरी दी गई जबकि पहले यह संख्या लगभग 50 थी। जहां रेलवे ने ऐतिहासिक रूप से अन्य सरकारी एजेंसियों के साथ समन्वय किया है, वहीं पीएमजीएस के माध्यम से उन्नत डिजिटल प्लेटफॉर्म एवं वास्तविक समय में निगमों का लाभ उठाते हुए परिवहन के विभिन्न साधनों के एकीकरण ने देश के बुनियादी ढांचे के इकोसिस्टम में क्रांति ला दी है।

पीएमजीएस का स्वयं व्यापक विभाग विभागों अवरोधों को तोड़ना है। परंपरागत रूप से सात अलग-अलग विभाग रेलवे के बुनियादी ढांचे के विकास से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर स्वतंत्र रूप से काम करते हैं। परिणामस्वरूप अनावश्यक देरी और अक्षमताएं पैदा होती हैं। अंतरविभागीय संवाद को बढ़ावा देने और डिजिटल प्लेटफॉर्मों का लाभ उठाने से परियोजनाओं को मंजूरी प्रदान करने में तेजी आई है और नौकरशाही से जुड़ी अनावश्यक बाधाएं समाप्त हो गई हैं।

पीएमजीएस के कार्यान्वयन से योजना निर्माण में काफी सुधार आया है। गतिशक्ति के आने से पहले जहां प्रत्येक वर्ष 6-7 परियोजनाएं ही स्वीकृत होती थीं, वहीं वित्तीय वर्ष 2023-24 के दौरान 73 परियोजनाएं स्वीकृत की गई हैं। इस एक वित्तीय वर्ष में सर्वाधिक रिकॉर्ड है। कुल 5,309 किमी. नई लाइन, दोहराकरण और गेज परिवर्तन की परियोजनाओं को पुरा होने के साथ परियोजनाओं के अंतिम रूप से कार्यान्वित होने का रिकॉर्ड भी काफी अरु पर पहुंच गया। रेल विद्युतीकरण 7,188 स्टू किमी. (आरकेएम) के सार्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गया है और ट्रैक कमीशनिंग की गति 4 किमी. प्रति दिन से बढ़कर 15 किमी. प्रति दिन हो गई है। प्राथमी रूप से पीएमजीएस-एनएमपी कहां, क्या और कब की विस्तृत मांग के माध्यम से बुनियादी ढांचे की भविष्योन्मुखी योजनाएं बना रहा है। इसमें सामाजिक-आर्थिक बुनियादी ढांचे, ट्रैक एवं उपयोगिता नेटवर्क, मल्टीमॉडल कनेक्टिविटी, पर्वटन स्थल, भूमि राजस्व मानचित्र और वन सीमाओं से जुड़े स्टिक एवं व्यापक आंकड़ों का समावेश है। ये जानकारीयों परियोजनाओं के योजना निर्माण और कार्यान्वयन की दृष्टि से महत्वपूर्ण हैं।

सभी परियोजनाओं की जांच (एनपीजी) नेटवर्क प्लानिंग ग्रुप द्वारा की जाती है, जिसमें अंतिके और निर्माण के बाद केबल/पाइप बिछाने के लिए अंई बनी सड़कों को तोड़ने जैसी स्थितियों से बचते हुए सर्वात्मित योजना निर्माण हेतु बुनियादी ढांचे से संबंधित सभी मंत्रालय शामिल हैं। उदाहरण के लिए हाइड्रोजन सोसाइटीयों अब निवासियों के आने से पहले सींचेज, बिजली तथा अन्य सुविधाओं से लैस होंगीं और कार्रवाई के लिए शिकायतों के आने का इंतजार नहीं किया जाएगा। मांगों के बढने से पहले ही विस्तारित हो रहे उद्यमों के पास स्थित गोदामों को समय पर सड़क कनेक्टिविटी मिलेगी और विस्तार के दौर से गुजर रहे बंदराहों को पर्वोत रेलवे निकासी और मल्टीमॉडल लिंक का लाभ मिलेगा।

योजना निर्माण को इस कुशल क्षमता को भास्कराचार्य नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ स्पास एक्सप्लोरेशन एंड इंजिन्यू-इंफॉर्मेटिक्स (बीआईएएसजी-एन) द्वारा समर्थित किया गया है, जिसमें पीएमजीएस-एनएमपी को विकसित करने के माध्यम में काफी भूमिका निर्माई है। गतिशक्ति की सफलता का महत्वपूर्ण पहलु बुनियादी ढांचे की उन प्रमुख परियोजनाओं को प्राथमिकता देने में निहित है, जिनका कनेक्टिविटी, दक्षता और लॉजिस्टिक्स को बेहतर बनाने पर अधिकतम प्रभाव पड़ेगा। रेलवे अब शुरू आती और अंतिम छोर तक की कनेक्टिविटी के लिए आर्थिक केंद्र, खदानें, बिजली संयंत्र और लॉजिस्टिक्स हब जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्रों की पहचान कर सकता है और मांग से पहले माल दुलाई गलियारे एवं बंदराह कनेक्टिविटी परियोजनाओं को योजना बना सकता है।

भारत में आर्थिक विकास को गति देने तथा व्यापार करना और अधिक आसान बनाने की क्षमता के आधार पर इस बुनियादी ढांचे को प्राथमिकता दी गई है। कुल 16 रेलवे जोन के सभी 68 मंडलों के बीच बेहतर सहयोग के माध्यम से होयें वाला सुधार स्पष्ट दिखाई देता है। गतिशक्ति के आने से पहले प्रत्येक रेलवे जोन व विभाग एक हद तक अलग-थलग रूप से संचालित होते थे। इससे देरी, अक्षमताएं और समन्वय की कमी की समस्याएं पैदा होती थीं। पीएमजीएस-एनएमपी के माध्यम से डिजिटल इंटरफेस की शुरुआत ने क्रॉस-जोन सहयोग का एक एकीकृत मंच प्रदान किया, जिससे समस्याओं का त्वरित समाधान और परियोजनाओं का सुचारु कार्यान्वयन संभव हुआ। हालांकि मैं पीएमजीएस और भारतीय रेलवे, दोनों को सचेत करना चाहूंगा। जहां रॉफिन और सौरव ने क्रिकेट के मैदान पर उकड़ते दर्शकों किया, वहीं राजनीतिक क्षेत्र में उन्हें चुनौतियों का सामना करना पड़ा। येरे ही, पीएमजीएस की शक्ति और रेलवे के हृह संकल्प को वैसी राजनीतिक परियोजनाओं से कमजोर नहीं पड़ने दिया जाता चाहिए जिनमें दीर्घकालिक लाभ का अभाव हो क्योंकि भारत जल्द ही अपनी आजादी के सौ वर्ष पूरा करने वाला है।

रिवीलिंग आउटफिट पहन भूमि पेडनेकर ने इंटरनेट पर बरपाया कहर

बॉलीवुड एक्ट्रेस भूमि पेडनेकर हमेशा अपने मोड और स्टर्निंग लुक्स के कारण सोशल मीडिया पर लाइमलाइट बटौरती रहती हैं। उनका कातिलाना अंदाज इंटरनेट पर आते ही तेजी से वायरल होने लग जाता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन फोटोज में उनका स्टर्निंग अंदाज देखकर फैंस एक बार फिर से अपने होश खो बैठे हैं। बी-टाउन की ग्लैमस हसीना भूमि पेडनेकर हमेशा अपने बोल्ड और स्टर्निंग लुक्स के कारण सोशल मीडिया पर



सुर्खियों बटौरती रहती हैं। जो जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो वो

आउटफिट पहनकर फोटोशूट करवाया है। इन फोटोज में उनका क्लियर अंदाज देखकर फैंस बेकाबू हो गए हैं। भूमि पेडनेकर जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस अक्सर उनकी फोटोज पर दिलखोलकर लाइम्स और कॉमेंट्स करते हुए अपनी प्रतिक्रियाएं देते हैं। इन फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस ने सिल्वर कलर का चमकता हुआ रिवीलिंग गाउन पहना हुआ है, जिसमें वो कैमरे के सामने एक से बढ़कर एक अंदाज में पोज देते हुए नजर आ रही हैं।

फैंस के बीच छत्र जाती है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने बेहद ही स्ट्राइलिंग

ब्रांडकाट होगा। ऐसे में स्टाफ के चैनल पर मैच का लाइव प्रसारण देख सकते हैं। भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरे वनडे को मोबाइल पर कैसे लाइव देख सकते हैं? भारतीय महिला क्रिकेट टीम और ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरे वनडे को लाइव स्ट्रीमिंग डिज्नी प्लस हॉटस्टर एप पर उपलब्ध है। मुकामले से जुड़ी अन्य खबरें और मैच रिपोर्टें आप दैनिक जागरण पर पढ़ सकते हैं।

भारतीय महिला क्रिकेट टीम

हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना (उप-कप्तान), प्रिया पुनिया, जेमिमा रोड्रिग्स, हरलीन देवोल, ऋधा घोष (विकेटकीपर), तेजल हार्दिक, दीपति शर्मा, मिर्चू मोग, प्रिया मिश्रा, रश्मी यादव, नितास साधु, अरुष्मा रेड्डी, रेणुका सिंह, साइमा ठाकरे, आरा छेत्री (विकेटकीपर)।

ऑस्ट्रेलिया महिला क्रिकेट टीम

डारसी ब्राउन, एशले गार्डनर, किरा गथ, एलाना किंग, फेबी लिचफोर्ड, तारुलिया मैकग्रा, सोफि मॉलिनक्स, बेथ मूनो, एलिंस पैरी, मेगन शट, एनाबेल सदरलैंड, जॉर्जिया वोल, जॉर्जिया वेक्लैम।

तीसरे टेस्ट में भारतीय टीम अपने बैटिंग ऑर्डर में भी बदलाव कर सकती है। कप्तान रोहित शर्मा दूसरे टेस्ट में 6 नंबर पर बल्लेबाजी करते नजर आए थे। जहां वह बुरी तरह फेल हुए थे। उन्होंने पहली पारी में 3 और दूसरी पारी में 6 रन बनाए थे। इस मैच में यशस्वी जायसवाल और केएल रहल ने आपर्निग की थी। गाभा में रोहित एक बार फिर यशस्वी के जोड़ीदार बन सकते हैं।

रोहित शर्मा का नहीं चला था बल्ला तीसरे टेस्ट में भारतीय टीम अपने बैटिंग ऑर्डर में भी बदलाव कर सकती है। कप्तान रोहित शर्मा दूसरे टेस्ट में 6 नंबर पर बल्लेबाजी करते नजर आए थे। जहां वह बुरी तरह फेल हुए थे। उन्होंने पहली पारी में 3 और दूसरी पारी में 6 रन बनाए थे। इस मैच में यशस्वी जायसवाल और केएल रहल ने आपर्निग की थी। गाभा में रोहित एक बार फिर यशस्वी के जोड़ीदार बन सकते हैं।

रोहित शर्मा का नहीं चला था बल्ला तीसरे टेस्ट में भारतीय टीम अपने बैटिंग ऑर्डर में भी बदलाव कर सकती है। कप्तान रोहित शर्मा दूसरे टेस्ट में 6 नंबर पर बल्लेबाजी करते नजर आए थे। जहां वह बुरी तरह फेल हुए थे। उन्होंने पहली पारी में 3 और दूसरी पारी में 6 रन बनाए थे। इस मैच में यशस्वी जायसवाल और केएल रहल ने आपर्निग की थी। गाभा में रोहित एक बार फिर यशस्वी के जोड़ीदार बन सकते हैं।

एक नजर

एमकेपी देहरादून ने जीता

हैडबाल का खिताब

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : राठ महाविद्यालय पैठाणी में चल रही केंद्रीय विश्वविद्यालय श्रीनगर गढ़वाल की अंतर महाविद्यालयी हैडबाल प्रतियोगिता के दूसरे दिन मंगलवार को छात्रा वर्ग की प्रतियोगिता का खिताब एमकेपी देहरादून की टीम ने जीता। देहरादून की टीम ने बिड़ला परिसर श्रीनगर की टीम को हर-कर खिताब अपने नाम किया।

एमकेपी कॉलेज देहरादून की टीम ने बिड़ला परिसर श्रीनगर की टीम को 7-6 से शिकस्त देकर प्रतियोगिता के फाइनल पर कब्जा जमाया। वहीं बालक वर्ग में मेजबान महाविद्यालय पैठाणी ने एक रोमांचकारी मुकाबले में एसआरटी परिसर टिहरी को 18-0 से पराजित कर दिया। प्रतियोगिता के दूसरे दिन के मैचों की शुरुआत बतौर मुख्य अतिथि सहायक निदेशक खेल विभाग डॉ. मोहित सिंह बिष्ट ने की। छात्रा वर्ग की फाइनल प्रतियोगिता अपने नाम करने पर अतिथियों ने टीम को ट्रॉफी प्रदान की। इस मौक पर पैठाणी कॉलेज के प्राचार्य डॉ. जीतेंद्र नेगी, डीबीएस कॉलेज के डॉ. जेपी गुप्ता, चिनाद सेमवाल, डॉ. अमित शर्मा, राम सिंह नेगी, राजकुमार पॉल आदि मौजूद रहे।

11 करोड़ से बनेगा ट्रांजिट हॉस्टल, निर्माण कार्य शुरू

श्रीनगर गढ़वाल : वीर चन्द्र सिंह गढ़वाली राजकीय मेडिकल कॉलेज परिसर और बेस चिकित्सालय परिसर में संकाय सदस्यों के लिये 11 करोड़ की लागत से 60 आवासों का ट्रांजिट हॉस्टल का निर्माण कार्य शुरू हो गया है। बताते चलें कि पूर्व में फैकल्टियों के लिए आवास की सुविधा पूरी नहीं होने पर कैम्पिनेट मंत्री डॉ. धन सिंह रावत द्वारा ट्रांजिट हॉस्टल का निर्माण करवाया जा रहा है। जिसके तहत मेडिकल कॉलेज परिसर में 45 आवासों के ट्रांजिट हॉस्टल का निर्माण लगभग 8 करोड़ 50 लाख 19 हजार की लागत से किया जाएगा। जबकि बेस चिकित्सालय परिसर में 15 आवासों का निर्माण 2 करोड़ 45 लाख 54 हजार रुपये की लागत से पूर्व में शुरू हो चुका है। मेडिकल कॉलेज में दोनों ट्रांजिट हॉस्टल बनने से संकाय सदस्यों के लिए भूतल में कार पार्किंग रहेगी। नर्सिंग अधिकारियों के साथ-साथ अन्य सभी कर्मचारियों के लिए भी कोटेडर डैम जीवीके कॉलोनी में मिली जमीन पर आवास बनाने का कार्य भी जल्द शुरू होगा। कैम्पिनेट मंत्री डा. धन सिंह रावत ने निर्माणदायी संस्था ग्रामीण निर्माण विभाग के अधिकारियों को कार्य की गुणवत्ता के साथ-साथ समय पर पूरा करने के निर्देश दिए हैं। (एजेंसी)

ट्रक व्यवसायियों की हड़ताल शुरू
चमोली : ट्रक व्यवसायियों ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर मंगलवार से हड़ताल शुरू कर दी है। बड़ी केदार ट्रक लोडर यूनियन और देवभूमि ट्रक ओनर्स वेलफेयर एसोसिएशन, सीमांत सहकारी संघ के पदाधिकारियों और ट्रक संचालक व्यवसायी प्रकाश सिंह प्रेम सिंह, प्रवीण जोशी, प्रमोद खारती, प्रीतम रावत, संतोष बिष्ट ने बताया ट्रक संचालन व्यवसाय से जुड़े कारोबारियों ने अपनी समस्याओं से संबंधित पूर्व में ज्ञापन से सरकार को अवगत कराया। पर सरकार द्वारा कोई रचि नहीं लेने के कारण ट्रक संचालन कारोबारियों ने हड़ताल पर जाने का निर्णय लिया है। बताया ट्रक संचालन कारोबारियों की मुख्य मांग है कि पर्वतीय मार्गों पर वाहनों का जी वी डबल्यू को 25 प्रतिशत बढ़ाया गया है यह गलत है। ट्रक संचालन कारोबारियों का कहना है कि ट्रक संचालन कारोबारियों पर पुलिस का उपीड़न होता है उसे रोका जाए। बाहरी राज्यों से बाहर नियम कानून के उतराखंड में प्रवेश करने वाली गाड़ियों को रोक लगे। सभी पर्वतीय वायव्यायिक शहरों जैसे हल्द्वानी रामनगर, ऋषिकेश, कोटद्वार, देहरादून के मुख्य मार्गों पर धर्म कांटे लगाये जाएं। (एजेंसी)

भूगोल के प्रवक्ता आर्य को मिला राश्ट्रीय पुरस्कार
चमोली : नई दिल्ली में आयोजित हुए भारतीय दलित साहित्य अकादमी के 40वें सम्मेलन में जीआईसी कर्णप्रयाग के भूगोल प्रवक्ता आरएल आर्य को सामाजिक क्षेत्र में कार्य करने पर भगवान बुद्धा राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। उनको यह सम्मान अकादमी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. एसपी सुमनाथर ने प्रदान किया। प्रवक्ता आरएल आर्य ने कहा कि बच्चों को शिक्षा के माध्यम से जागरूक करना मेरा मुख्य उद्देश्य है। कहा कि शिक्षा दुनिया का वो शक्तिशाली हथियार है जिससे दुनिया को बदला जा सकता है। यह पक्कर मिलने के बाद हमारी समाज के प्रति जिम्मेदारी बढ़ जाती है। उनको सम्मानित किए जाने पर क्षेत्र में खुशी की लहर है। अकादमी की ओर से गुजरात व कर्नाटक के शिक्षकों व समाज सेवियों को भी यह पुरस्कार दिया गया। (एजेंसी)

चुनाव की तैयारी में जुटे कार्यकर्ता व पदाधिकारी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : नगर निगम चुनाव के नजदीक आते ही भाजपा की ओर से निगम चुनावों की तैयारी आरंभ हो गई है। मंगलवार को प्रदेश संगठन की ओर से कोटद्वार नगर निगम को लेकर नियुक्त चुनाव प्रभारी ओबीसी मोर्चे के प्रदेश अध्यक्ष राकेश मिश्र ने कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों को बैठक ली।

पार्टी कार्यालय में आयोजित बैठक में उन्होंने कहा कि जब तक सभी कार्यकर्ता एकजुट नहीं होंगे और बूथ मजबूत नहीं होगा तो चुनाव जीतना कठिन होगा, इसलिए प्रत्येक कार्यकर्ता को अपनी-अपनी जिम्मेदारियों का निर्वहन करते हुए अपने बूथ को मजबूत बनाकर भाजपा प्रत्याशी को विजयी बनाना है। जिलाध्यक्ष वरिंद्र सिंह रावत ने कहा कि पार्टी सभी बाड़ों में जीत हासिल करेगी। ऐसा हुआ तो मेयर भी पार्टी का ही होगा। इससे हम सरकार को मजबूती प्रदान कर सकेंगे। मौके पर निकाय चुनावों में जीत हासिल



कोटद्वार में कार्यकर्ताओं की बैठक लेते राकेश मिश्र

करने के लिए सभी कार्यकर्ताओं से एकजुट होकर कार्य करने का आह्वान किया गया। बैठक में शैलेंद्र बाल गढ़वाली, राजेंद्र अंधवाल, पूर्व विधायक

शैलेन्द्र रावत, सुमन कोटवाला, विपिन कैथोला, मोहन सिंह नेगी, गजेंद्र रावत, विजय लखड़ा, गजेंद्र मोहन धरमना, आशीष रावत, शांतनु रावत, शुभम रावत,

नीना बेंजवाल, सोनिया अस्वाल, अनिता आर्य, नीरू बाला खंतवाल और संजय सिंह रावत सहित अन्य कार्यकर्ता शामिल रहे।

अलकनंदा टैक्सो यूनियन ने महापंचायत को दिया समर्थन

श्रीनगर गढ़वाल : मूल निवास 1950 एवं भू-कानून लागू किए जाने की मांग पर कीर्तिनगर में होने वाली ब्लॉक स्तरीय महापंचायत में मंगलवार को कीर्तिनगर टैक्सो स्टैंड पर अलकनंदा टैक्सो यूनियन कीर्तिनगर ने समर्थन देने की बात कही है।

टैक्सो यूनियन के सदस्यों से समर्थन मांगते पहुंचे गढ़वाल संयोजक अरुण नेगी एवं कीर्तिनगर ब्लॉक के युवा नेता चंद्रमोहन चौहान ने बताया कि कीर्तिनगर क्षेत्र में 30 दिसंबर को मूल निवास एवं भू कानून की मांग को तेज करने के लिए एक ब्लॉक स्तरीय महापंचायत आयोजित की जा रही है। जिसमें अभी तक प्रधान संचालन एवं कई पूर्व जनप्रतिनिधियों ने अपना समर्थन पहले ही महापंचायत को दे दिया है।

कहा कि अलकनंदा टैक्सो यूनियन के साथियों ने भी इस महापंचायत को अपने समर्थन देने की बात कही है।

अलकनंदा टैक्सो यूनियन कीर्तिनगर के अध्यक्ष आनंद सिंह पंवार ने बताया कि जिस प्रकार से राज्य अंदोलन के दौरान हर वर्ग के लोगों ने राज्य के लिए लड़ाई लड़ी थीक उसी प्रकार से आज हर उतराखंडी को मूल निवास एवं भू कानून के लिए आगे आना चाहिए। उन्होंने कहा कि टैक्सो यूनियन कीर्तिनगर के सभी चालक समर्थन देते हुए कीर्तिनगर ब्लॉक की समस्त जनता से इस महापंचायत में शामिल होने का आवाहन करते हैं। इस मौके पर अध्यक्ष आनंद सिंह पंवार, भीम सिंह, रविन्द्र चौहान, पंकज पंवार, दीपक नेगी, जगदीश रावत, दिनेश रावत, मकान सिंह दुंगरियाल, संदीप चौहान, प्रदीप रावत, जगदीश सिंह कैतुग, संदीप सिंह चौहान, उदय सिंह चौहान, अजयपाल सिंह चौहान, दलीप रावत, गंभीर सिंह कैतुग, सोनी भंडारी दिनेश रावत, हिममत सिंह मेहरा, अर्जुन सिंह रावत आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

समस्याओं को लेकर उक्रांड का धरना आज से

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : शहर की विभिन्न समस्याओं को लेकर उतराखंड क्रांति दल ने बुधवार से धरने की चेतावनी दी है। कहा कि जनता की अनदेखी किसी भी हाल में बदौलत नहीं की जाएगी। वरिष्ठ नेता डा. शक्तिशैल कारवाण के नेतृत्व में धरना प्रदर्शन 15 दिसंबर तक देवी मंदिर तिहाड़े पर किया जाएगा। कार्यक्रम संयोजक राजाराम अश्ववाल ने बताया कि पांच दिनों तक चलने वाले धरना प्रदर्शन में कोटद्वार विधानसभा की प्रमुख समस्याओं को उठवा जाएगा। कहा कि अभी तक मोटर नगर का न्यायिक समाधान न होने से निर्माण कार्य अर्ध में लटका हुआ है। कोटद्वार बेस हस्पिटल रेफरल सेंटर बन गया है। बेस हस्पिटल में डक्टों व दवाइयों की व्यवस्था सुचारु किए जाने की जरूरत है, जिस पर सरकार ध्यान नहीं दे रही है। नगर निगम के वार्डों में स्ट्रीट लाइट्स खराब पड़ी हुई हैं। कोटद्वार को अभी तक अतिक्रमण मुक्त नहीं किया गया है। इसके अलावा भी कई महत्वपूर्ण मुद्दों को उठवा जाएगा।

तहसील परिसर में डा. अंबेडकर की प्रतिमा लगाने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : शैल शिल्पी विकास संगठन का स्थापना दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। इस दौरान सदस्यों ने सरकार से कोटद्वार तहसील परिसर में डा. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा लगवाने की मांग उठाई। जल निगम स्टोर के समीप कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विकास कुमार आर्य की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ विधानसभा के पूर्व सचिव जगदीश चंद्र ने किया। वक्ताओं ने कहा कि वर्तमान में शिल्पकार समाज में सामाजिक चेतना का अभाव है। जिसके लिए हर शिल्पकार को सामाजिक चेतना व शोषण के खिलाफ अपनी आवाज बुलंद करने की जरूरत है। ताकि लोगों में जागरूकता आ सके। जागरूकता आने से लोग अपने रोजगार सुरेंद्र रामेश्वर जंग को अंग वक्ष व प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया। इसके अलावा मनवर सिंह आर्य, प्रभुदयाल, सतेंद्र खेतवाल जैसे दिवंगत विभूतियों के प्रति भी जागरूक हो सकेंगे। वक्ताओं ने स्पेशल कंपोनेंट प्लान की धनराशि को शिल्पकार समाज के बाजय दूसरे मंदा में खर्च किए जाने का चोर विरोध किया। कहा कि शिल्पकार समाज के उत्थान के



कोटद्वार में शैल शिल्पी विकास संगठन के कार्यक्रम में मौजूद सदस्य

लिए जारी धनराशि का दुरुपयोग बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। तथ्यगत समाज में उकड़ू कार्य करने वाले जगदीश राठी, सुरेंद्र रामेश्वर जंग को अंग वक्ष व प्रतीक

चिन्ह देकर सम्मानित किया। इसके अलावा मनवर सिंह आर्य, प्रभुदयाल, सतेंद्र खेतवाल जैसे दिवंगत विभूतियों के प्रति भी जागरूक हो सकेंगे। वक्ताओं ने स्पेशल कंपोनेंट प्लान की धनराशि को शिल्पकार समाज के बाजय दूसरे मंदा में खर्च किए जाने का चोर विरोध किया। कहा कि शिल्पकार समाज के उत्थान के

इस मौके पर सूरवीर खेतवाल, मनवर लाल भारती, केसी निपला, विचोद कुमार, ओम प्रकाश, अनिल कुमार, विनीता भारती मौजूद रहे।

बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ जताया रोष

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ मिशन सांस्कृतिक देवभूमि चैटिबल ट्रस्ट ने प्रदर्शन किया। कहा कि सरकार को हिंदुओं की रक्षा के लिए हस्ताक्षर करना चाहिए। मंगलवार को ट्रस्ट के सदस्य हिंदू पंचायती धर्मशाला में एकत्रित हुए। वहां से वह बांग्लादेश के खिलाफ नारेबाजी करते हुए मालवीय उद्यान में पहुंचे। जहां एक सभा का आयोजन किया गया। ट्रस्ट के अध्यक्ष सुनील बहुरंगी ने कहा कि बांग्लादेश में लगातार अल्पसंख्यकों पर अत्याचार हो रहा है। वहां के बहुसंख्यक अल्पसंख्यक हिंदुओं को अपना निशाना बना रहे हैं। बहुत बेटियों के साथ दर्दगी की जा रही है। हिंदुओं का अपने घरों से बाहर निकलना भी मुश्किल हो गया है। कहा कि



कोटद्वार में बांग्लादेश के खिलाफ आक्रोशित रैली को संबोधित करते सदस्य

इस अत्याचार के बाद भी केंद्र सरकार चुपची सपथे हुए है। केंद्र सरकार को बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करनी चाहिए।

इसके लिए राजनैतिक दबाव बनाया जाना अति आवश्यक है। प्रदर्शकों ने कहा कि वे आम प्रकाश बलोधी, विजय पाल, विलोचन

प्रसाद नैथानी, बबलू नेगी, रामेश्वरी चिल्डियाल, संजय, अनिता तड़वाल आदि मौजूद रहे।

कांग्रेस ने फूका केंद्र सरकार का पुतला

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ मंगलवार को कांग्रेसियों ने डीएम कार्यालय के बाहर प्रदर्शन कर केंद्र सरकार का पुतला फूका। इस मौके कांग्रेसियों ने सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इस दौरान आक्रोशित कार्यकर्ताओं ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदुओं पर लगातार अत्याचार हो रहे हैं लेकिन केंद्र सरकार इस ओर कोई कदम नहीं उठा रही है। मंगलवार को कांग्रेसियों ने डीएम कार्यालय के बाहर प्रदर्शन कर केंद्र सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। प्रदर्शन के दौरान कांग्रेस के जिलाध्यक्ष विनोद रावत, महिला जितायुक्त मनोम रावत ने कहा कि पिछले लंबे समय से बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार की खबरों सामने आ रही है, लेकिन केंद्र सरकार इस ओर कोई कदम नहीं उठा रही है। उन्होंने राष्ट्रपति व प्रधानमंत्री से इस ओर जल्द ठोस कदम उठाने की मांग उठाई। प्रदर्शन में नारायणसिंह बरत सिंह, युद्धवीर सिंह, विजयदर्शन बिष्ट, मोहित सिंह, यशोदा नेगी, आस्कर रावत, श्रीकांत, सुमंत सिंह आदि शामिल रहे।

कांग्रेसियों ने शहर की समस्याओं के निराकरण की मांग

श्रीनगर गढ़वाल : नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न मांगों को लेकर मंगलवार को नगर कांग्रेस कमेटी श्रीनगर ने नगर आयुक्त को ज्ञापन भेजा। नगर अध्यक्ष कांग्रेस सुरज चिल्डियाल के नेतृत्व में कांग्रेसियों ने शहर में जगह-जगह सीवर लीकेज को सूची बनाई। कांग्रेसियों ने कहा कि पिछले लंबे समय से बांग्लादेश में हिंदुओं पर लगातार अत्याचार की खबरों सामने आ रही है, लेकिन केंद्र सरकार इस ओर कोई कदम नहीं उठा रही है। उन्होंने राष्ट्रपति व प्रधानमंत्री से इस ओर जल्द ठोस कदम उठाने की मांग उठाई। प्रदर्शन में नारायणसिंह बरत सिंह, युद्धवीर सिंह, विजयदर्शन बिष्ट, मोहित सिंह, यशोदा नेगी, आस्कर रावत, श्रीकांत, सुमंत सिंह आदि शामिल रहे। (एजेंसी)

फरार वारंटों गिरफ्तार
श्रीनगर गढ़वाल : पुलिस ने चेक बाउंस के मामले में एनआई एक्ट के तहत गैर जमानती वारंटों को गिरफ्तार किया है। मंगलवार को एसएसपी पौड़ी लोकेश सिंह के निर्देशन पर श्रीनगर कोतवाली प्रभारी निरीक्षक मणिषण श्रीनरसव के नेतृत्व में चेक बाउंस मामले में एक साल से फरार चल रहे वारंटों को एनआई एक्ट के तहत जारी गैर जमानती वारंट के अनुपालन में 40 वर्षीय मजीत सिंह पुराई, निवासी ग्री ग्राम वयार्क पौड़ी को गिरफ्तार कर न्यायालय के समक्ष पेश किया गया। पुलिस टीम में अपर उपनिरीक्षक सुरेश रतूडी और पकज शामिल थे। (एजेंसी)

अदालती सूचना

न्यायालय श्रीमान असी० कलेक्टर महोदय, कोटद्वार (गढ़वाल)
वॉटनारसं० 06 सित 2020
वादौगण- 1- सुखदेव जोशी, 2- राजेश कुमार, 3- मोहन देव जोशी पुत्रगण-स्व० सत्यदेव जोशी, 4- विवेक जोशी पुत्र स्व० रामदेव निवासगण-ग्राम- मवाकोट,, मोटाढाक (भाबर), तहसील कोटद्वार, जिला पौड़ी गढ़वाल।

बनाम

प्रतिवादीगण- 1- श्रीमती कुसुम पत्नी राजेन्द्र मणी, 2- अजय, 3- अनूप पुत्रगण राजेन्द्र मणी, 4- गोदावरी पत्नी श्री सुरेन्द्रमणी, 5- मनोज पुत्र सुरेन्द्र मणी, 6- हरेंद्र मणी पुत्र शिरोमणी, 7- लता देवी पत्नी धर्मानंद, 8- विमला देवी पत्नी मनोहर लाल, 9- आशा रानी पत्नी विजय कुमार, 10/11- सुभाष,, 10/2- राकेश, 10/3- विनोद, 10/4- विकेश, 10/5- सन्तोष पुत्रगण स्व० जयदेव, 11- गोकुलानन्द मृगहानन्द, 12- धनेश्वरी देवी पत्नी वरिन्द्र प्रसाद, 13- मोहन सिंह पुत्र भूप सिंह, 14- फतेब सिंह पुत्र कल्याण सिंह, 15- आशा देवी पत्नी जगदीश सिंह, 16- शान्ति देवी पत्नी गजेन्द्र सिंह, 17- तीर्थ सिंह पुत्र धर्म सिंह, 18- सुमन सिंह पुत्र विजय सिंह, 19- उत्तराखण्ड प्रबन्धक उमरपाल बैक दुर्गापुत्र, 20- ऋषिपाल सिंह पुत्र कमल सिंह, 2- सुरेन्द्र सिंह पुत्र खेम सिंह, 22- सीमा बिष्ट पत्नी नरेन्द्र सिंह, 23- विजय सिंह पुत्र ज्ञान सिंह, 24- रमेश सिंह पुत्र आलम सिंह, 25- ग्राम सभा प्रधान मवाकोट समस्त निवासगण- ग्राम मवाकोट, पटटी-मोटाढाक, तहसील-कोटद्वार, जिला- पौड़ी गढ़वाल।
26- सरकार उत्तराखण्ड।
दावा अन्तर्गत धारा 176 यूपी०यू०,यूपी०ए० एण्ड एल०आर० एक्ट
हरगाह वादीगण ने एक प्रार्थना पत्र अन्तर्गत धारा 176 यूपी०यू०,यूपी०ए० एण्ड एल०आर० एक्ट में वास्ते बंधवाता हेतु माननीय न्यायालय में दावर किया है।
अतः आपको सूचित किया जाता है कि आप प्रतिवादीगण को कोई आपत्ति हो तो दिनांक 15/01/2025 को माननीय न्यायालय में स्वयं वा मार्फत अधिवक्ता उपस्थित हो और जवाब देती करें, चूक न होवे, अन्यथा आपके विरुद्ध एकरतफा कार्यवाही की जायेगी।
आज दिनांक 03/12/24 को माननीय न्यायाय के हस्ताक्षर व मुहर से जारी।
दिनांक :- 03/12/2024

न्यायालय असी० कलेक्टर महोदय कोटद्वार गढ़वाल।

छात्रों ने सीखें रॉक वलाइबिंग के गुर

नई टिहरी : धर्मानंद अनियाल राजकीय महाविद्यालय रॉकेटनगर में महाविद्यालय के पर्यटन विभाग की ओर से रॉक क्लाइंबिंग प्रशिक्षण कैंप का आयोजन किया गया। इस मौके पर छात्रों ने विले टिवाइस, होल्डिंग एंक्सर्स, एसेंडिंग, रैपलिंग, बांडी वेप, रॉट होल्डिंग एवं बैलेसिंग की तकनीकों का प्रशिक्षण लिया।

मंगलवार को आयोजित कैंप में मुख्य प्रशिक्षण अर्जुन पुष्टी एवं सहायक प्रशिक्षक भारत और सतवीर के मार्गदर्शन में छात्रों ने रॉक क्लाइंबिंग का प्रशिक्षण लिया। पर्यटन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. सजित मेहर ने कहा कि साहसिक पर्यटन के क्षेत्र में अपार संभावनाओं को देखते हुए कॉलेज परिसर में प्रशिक्षण के लिए कुत्रिम

रॉक का निर्माण किया गया है। जिससे छात्रों के प्रशिक्षण, आपदा प्रबंधन, साहसिक खेलों में निपुणता के साथ-साथ व्यक्तिगत विकास, शारीरिक एवं मानसिक क्षमता के संवर्धन में नए प्रतिमान स्थापित होंगे। कहा कि समय-समय पर शारीरिक एवं मानसिक क्षमता में वृद्धि के लिए विभाग रॉक क्लाइंबिंग प्रशिक्षण कैम्प आयोजित कर रहा है।

दस दिन से पानी को तरस रहे लकड़ीपड़ाव वासी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : लकड़ीपड़ाव स्थित जल संस्थान का नलकूप दस दिन बाद भी ठीक नहीं हो पाया है। नतीजा, मोहल्लावासी पानी की बंदू-बंदू को तरस रहे हैं। ऐसे में सबसे अधिक परेशानी अकेले रहने वाले बुजुर्गों को हो रही है। पेयजल टैंक से भेजा जा रहा पानी भी मोहल्लावासियों के लिए पर्याप्त नहीं हो पा रहा। लकड़ीपड़ाव में स्थित नलकूप से मोहल्ले के करीब पांच सौ परिवारों को पेयजल उपलब्ध करवाया जाता है। लेकिन, पिछले दस दिन से नलकूप खराब पड़ा हुआ है। जल संस्थान चार दिन से नलकूप मरम्मत कार्य में जुटा हुआ है। लेकिन, अब तक समस्या का निराकरण नहीं हो पाया है। परिवारों की दिव्यार्थ प्रार्थना के नलकूप में लगी मोटर दशकों पुरानी है। ऐसे में वह आए दिन धोखा दे देती है। क्षेत्र में



कोटद्वार लकड़ीपड़ाव में स्थित नलकूप जो खराब है

पानी नहीं आने से समस्या लगातार बढ़ती जा रही है। परिवारों की दिव्यार्थ प्रार्थना के नलकूप में लगी मोटर के बजाय नई मोटर लगाने के लिए कई बार जल संस्थान के

रहा है। जबकि, अन्य कार्यों के लिए वह खोद नदी की दौड़ लगा रहे हैं। बताया कि नलकूप की पुरानी मोटर के बजाय नई मोटर लगाने के लिए कई बार जल संस्थान के

अधिकारियों को शिक्षांतर कर चुके हैं। लेकिन, अब तक इस ओर ध्यान नहीं दिया गया। नतीजा मोटर ठीक करती ही देवाभार धोखा दे देती है।

ट्रस्ट ने विद्यार्थियों को बांटी स्टेटर

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : आर्य गिरधारी लाल महर्षि दयानंद ट्रस्ट की ओर से राजकीय बालिका उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लालपुर में मंगलवार को कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान जस्वराम चर-छत्राओं को गर्म उनी स्वेटर वितरित की गई। इस अवसर पर ट्रस्टी मनोमया डैविडवाल ने कहा कि ट्रस्ट जस्वराम चर-छत्राओं को स्वेटर वितरण का ही समय है। इसका उद्देश्य है कि छात्र-छत्राओं को स्वेटर वितरण कार्य लंबे समय से किया जा रहा है, जो फ्रिजियर में भी जारी रहेगा। विद्यालय प्रधानाध्यापिका हिमानी बहुगुणा ने ट्रस्ट की ओर से धिया ए इस कार्य की प्रशंसा करते हुए कहा कि छात्र-छत्राओं की जस्वरत पूरी होने पर वे अध्ययन में बेहतर



कोटद्वार में बच्चों को स्वेटर वितरित करते संस्था के सदस्य

प्रदर्शन करते हैं। इसलिए ऐसे कार्य जारी रहने चाहिए। इस दौरान शिक्षिका पुष्पा वर्मा, डॉ.

सुरेन्द्र लाल आर्य, डॉ. मंजू कर्मपवार, डॉ. ललन बुद्धकोटी, सुदीप वॉटवाल, रजी नेगी

और कृपाल सिंह रावत सहित विद्यालय का समस्त स्टाफ मौजूद रहे।

एक नजर

दिल्ली के लिए रोडवेज की सभी वॉल्वो सेवाएं बहाल

देहरादून। रोडवेज ने दिल्ली के लिए सभी वॉल्वो सेवाएं शुरू कर दी हैं। दून आईएसबीटी से योजना 29 सेवाएं चलने लगी हैं। हालांकि, मुख्यालय ने सख्त आदेश दिए हैं कि कम से कम 20 सवारियां होने पर वॉल्वो सेवाएं चलाई जाएं।

मंगलवार को सेवाओं में बीस से ज्यादा सवारियां दिल्ली के लिए रवाना हुईं। दिल्ली में प्रदूषण बढ़ने पर दिल्ली सरकार ने 15 नवंबर को वीएस-4 बसों की एंटी पर रोक लगा दी थी। इससे उत्तराखंड रोडवेज की 41 वॉल्वो बसों का संचालन टप हो गया था। रोडवेज को बसें सरेंडर करवाना पड़ी। अब रोक हटने के बाद बीते सोमवार को रोडवेज ने सभी को रिलीज करवाया और दिल्ली के लिए सभी वॉल्वो सेवाएं शुरू कर दी हैं। ग्रामीण डिपो के सहायक महाप्रबंधक राजीव गुप्ता ने बताया कि देहरादून आईएसबीटी से योजना सुबह से रात 12 बजे तक 29 वॉल्वो सेवाएं चलती थीं, सभी को बहाल कर दिया है। वहीं, वॉल्वो सेवाएं शुरू होने से यात्रियों को सहित मिली है।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार के विरोध में निकाली आक्रोश रैली

देहरादून। बांग्लादेश में हिंदू अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार के विरोध में मंगलवार को दून में स्थानीय लोग, व्यापारी संगठन, संत समाज, छात्र सड़कों पर उतर आए। उन्होंने आक्रोश रैली निकालकर एकजुटता का संदेश दिए। जिलाधिकारी के माध्यम से राष्ट्रपति को जापान भेजकर बांग्लादेश के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की। व्यापारियों ने दो घंटे दुकानें बंद रखकर विरोध जताया।

दून उद्योग व्यापार मंडल के आह्वान पर सुबह 10 बजे से ही रैजंस ग्राउंड में भीड़ जुटनी शुरू हो गई थी। रैली से पहले यहां हुई सभा में लोगों ने बांग्लादेश में हो रहे उपीड़न पर तीखी प्रतिक्रिया दी। दून उद्योग व्यापार मंडल के संरक्षक अनिल गोयल ने कहा कि बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिंदू, विशेष रूप से महिलाओं और बच्चों पर निर्दयतापूर्वक, बर्बर अत्याचार हो रहे हैं। बांग्लादेश में मोहम्मद युनुस की अंतरिम सरकार बनने के बाद घटनाओं में भयावह वृद्धि देखी गई है। धर्मस्थलों पर तोड़फोड़, जबरन मतांतरण, घरों व व्यवसायों की लूटपाट, अमाननी, हत्याएं और महिलाओं पर गंभीर अत्याचार सामने आ रहे हैं। मंडल के अध्यक्ष विपिन नागलिया ने कहा कि बांग्लादेश की घटनाएं न केवल मानवाधिकारों का उल्लंघन करती हैं, बल्कि क्षेत्रीय शांति और सद्भाव को भी खतरों में डाल रही हैं। मौके पर महामंडलेश्वर येतेन्द्रानंद महाजन, चैतन्य गाड़िया मठ के प्रसन्न त्यागी महाप्रज, सरस्वती तपोवन आश्रम के योगेश्वर आनंद, आचार्य सुभाष जोशी, वालाजी धाम आश्रम झझरा के हठ योगी महाराज, राम किलास दास, केशव भारती, महंत रेशेधरानंद, आचार्य विपिन जोशी, आचार्य राम लखन गैराला, दून उद्योग व्यापार मंडल के कार्यकारी अध्यक्ष सिद्धार्थ उमेश अग्रवाल, महासचिव सुनील मेसोन, राकेश ओबेरॉय, अवतार चंद्र उनियाल, सरदार गुलजगर सिंह, नरेश चंदोग, उमा नरेश निवारी, आशीष शर्मा, रघु रतूड़ी आदि मौजूद थे।

महिला कर्मियों को मासिक धर्म पर अवकाश मिलेगा

देहरादून। गुरु राम राय विश्वविद्यालय और गुरु राम राय एजुकेशन मिशन से जुड़े स्कूल और कॉलेज में नौकरियां करने वाली महिलाओं के लिए बड़ी पहल की है। एसजीआरआर ग्रुप ने मासिक धर्म के सैवैतिक अवकाश नीति को लागू किया है। ग्रुप का दावा है कि वह उत्तराखंड में इसे लागू करने वाला एसजीआरआर पहला संस्थान है। मासिक धर्म अवकाश की सुविधा छात्राओं को भी मिलेगी। एसजीआरआर ग्रुप ने अपने शिक्षण संस्थानों में कार्यरत महिला कर्मियों के लिए मासिक धर्म अवकाश नीति घोषित की है। इससे एसजीआरआर विश्वविद्यालय, एसजीआरआर एजुकेशन मिशन के अन्तर्गत संचालित सभी संस्थानों की महिला फैंकटली, स्टफ और छात्राओं को मासिक धर्म अवकाश मिलेगा। कार्यरत महिलाओं के लिए यह सैवैतिक अवकाश होगा। गुरु राम राय एजुकेशन मिशन प्रबंधन ने सर्वूलर जारी कर आदेश की प्रतियां भी कर दिया है। मासिक धर्म अवकाश के अन्तर्गत मासिक धर्म के पहले दिन अवकाश की घोषणा की गई है। एसजीआरआर ग्रुप प्रबंधन ने कहा कि इस तरह का अवकाश महिलाओं के कार्यबल को बढ़ावा देगा और उन्हें कार्य के प्रति प्रोत्साहित करेगा। एसजीआरआर प्रबंधन ने कहा कि उन्होंने मार्गदर्शकों की समस्या के समाधान की दशा में एक कदम उठाया है।

डीएम ने आधा दर्जन अधिकारियों का रोका वेतन

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान द्वारा कलेक्ट्रेट स्थित सूचना विज्ञान केन्द्र में आयोजित जिला स्तरीय अधिकारियों की एक बैठक में जिला योजना/ग्रन्थ सेक्टर/केन्द्र पोषित व बीस सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा की गयी। योजनाओं में खराब वित्तीय प्रगति के चलते जिलाधिकारी ने सात अधिकारियों के माह दिसम्बर के वेतन आहरण पर रोक लगाया।

जबकि तीन अधीक्षण अभियंताओं को योजनाओं की भीतिक एवं वित्तीय प्रगति की मॉनिटरिंग में शिथिलता पर चेतावनी दी। सोमवार को आयोजित विभिन्न योजनाओं की समीक्षा के दौरान जिला योजना में न्यूनतम प्रगति के चलते जिलाधिकारी ने परियोजना अधिकारी उर्रेड, आहरण वितरण अधिकारी समाज कल्याण/डीपीआरओ, अधिशासी अभियन्ता लॉनिवि लैसडोन, बैजयों,



प्रा.खं. पौड़ी, नि.खं. पौड़ी व पावो जबकि बीस सूत्री कार्यक्रम में खराब प्रगति के चलते परियोजना निदेशक डीआरडीए व पीएमजीएसवाई के नोडल अधिकारी के माह दिसम्बर के वेतन आहरण पर रोक लगायी गयी। योजनाओं की वित्तीय प्रगति की मॉनिटरिंग पर शिथिलता को लेकर

जिलाधिकारी ने अधीक्षण अभियन्ता लॉनिवि, लघु सिंचाई व पेयजल निगम को नोटिस जारी करने के निर्देश दिये हैं। जिलाधिकारी ने स्पष्ट किया कि दिसम्बर माह के अंत तक जिला योजना में 60 प्रतिशत से अधिक प्रगति लाने पर ही वेतन आहरित किया जायेगा। बीस सूत्री में

दोकाकरण को खराब प्रगति पर सीएमओ, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना की खराब स्थिति पर जिला प्रोबेशन अधिकारी को चेतावनी जारी की गयी। बीस सूत्री में स्वास्थ्य विभाग की 4 मर्दों से कैटेगरी में, जबकि 01 मर्द डी कैटेगरी में शामिल होने के चलते जिलाधिकारी ने नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि स्वास्थ्य विभाग सभी मर्दों को ए कैटेगरी में लाने के लिए सर्मापित होकर कार्य करें। जबकि बी कैटेगरी में शामिल मर्दों के विभागीय अधिकारियों को चेतावनी जारी करते हुए कहा कि सभी सम्बंधित अधिकारी गिरिश चंद्र, एस।एम.ओ डॉ. पारुल गोयल, जिला शिक्षाधिकारी मार्थमिक रणजीत सिंह नेगी, ईई लॉनिवि दिनेश बिजलवाण, जिला अर्थ एवं संख्याधिकारी राम सलोने, जिला प्रोबेशन अधिकारी देवेन्द्र थयलियाल, जिला ग्रीड अधिकारी सदीप डकुलान, ईओ नगर पालिका परियेड पौड़ी डीके जोशी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

चित्रकला में वैष्णवी, एंजेलीला, प्रगति ने मारी बाजी



जयन्त प्रतिनिधि। सतपुली : विकासखंड द्वारिखाल के अंतर्गत ग्रीन पब्लिक स्कूल सतपुली में मंगलवार को द हंस फाउंडेशन द्वारा वनाग्नि की घटनाओं पर रोकथाम शीर्षक पर छात्र-छात्राओं के लिए चित्रकला

प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। चित्रकला प्रतियोगिता में वैष्णवी काला ने प्रथम, एंजेलीला सिंह ने द्वितीय व प्रगति वर्मा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रतियोगिता के विजेताओं सहित प्रतिभाग करने वाले छात्रों को सम्मानित किया

गया। इस दौरान जिला विधिक सेवा प्राधिकरण पीएलवी मनीष खुराशाल ने छात्र-छात्राओं को कानूनी विधिक की जानकारी दी। साथ ही वर्नाग्नि को लेकर जागरूक करते हुए पर्यावरण बचाने का आह्वान भी किया गया। इस दौरान नालसा के टोल फ्री नंबर 15100 की जानकारी दी गई। कार्यक्रम का संचालन शिक्षक विपिन कुमार ने किया। इस मौके पर द हंस फाउंडेशन वनाग्नि शमन एवं रोकथाम परियोजना के स्टेट कोऑर्डिनेटर सतीश बहुगुणा, ब्लॉक कोऑर्डिनेटर रोहित, अंजू देवी, स्कूल के प्रबंधक राकेश डेबेरियाल, प्रधानाचार्य संगीत बुधुकोटी, वन विभाग आरसी अशोक कुमार, शिक्षक विनीता, सरला नेगी, अजय दिनकर, सौरभ बिष्ट, बबीता देवी सहित छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

विभागीय अधिकारी शिकायतों के शीघ्र निस्तारण के लिए तत्पर रहें : डीएम

डीएम ने ली सीएम हेल्पलाइन की समीक्षा बैठक, अधिकारियों को दिए आवश्यक निर्देश

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिला कार्यालय स्थित एनआईसी कक्ष में जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने सीएम हेल्पलाइन की लंबित शिकायतों की समीक्षा हेतु अधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि एक सप्ताह के भीतर पोर्टल पर लंबित सभी शिकायतों का समाधान सुनिश्चित किया जाए। डीएम बैठक में जिला पंचायत अपर मुख्य अधिकारी के अनुपस्थित रहने पर प्रतिकूल प्रविष्टि व डीपीआरओ के वेतन आहरण पर रोक लगाने के निर्देश दिये हैं। सोमवार सांठ को जिलाधिकारी ने सीएम हेल्पलाइन की बैठक लेते हुए कहा कि जन समस्याओं के निस्तारण में किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। कहा कि सभी विभागीय



अधिकारी शिकायतों के शीघ्र निस्तारण के लिए तत्पर रहें। उन्होंने पेयजल निगम व वन विभाग को कहा कि 36 दिन से अधिक शिकायतों का निस्तारण तत्काल करना सुनिश्चित करें। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देश दिये कि शिकायतों का निस्तारण करते हुए

शिकायतकर्ताओं को उसकी सूचना देना सुनिश्चित करें। वहीं रिष्णोखाल क्षेत्र में बंदरों से निजात दिलाने की शिकायत पर जिलाधिकारी ने वन विभाग को प्राथमिकता के आधार पर शिकायत का निस्तारण करने को कहा। इस दौरान उन्होंने पेयजल व वन विभाग से संबंधित

लोगों को योजनाओं का लाभ दिये जाने के लिए शिविरों का आयोजन जरूरी

जनता इंटर कॉलेज किमसार में बहुउद्देशीय शिविर का किया आयोजन

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिला विधिक सेवा प्राधिकरण पौड़ी के तत्वाधान में जनता इंटर कॉलेज किमसार में बहुउद्देशीय शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में क्षेत्र के लोगों की समस्याओं का निस्तारण किया गया। साथ ही विभिन्न विभागों द्वारा स्टॉल लगाकर लोगों को योजनाओं से लाभांशित किया गया। सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अकरम अली ने कहा कि दूर-दराज गांवों के लोगों को योजनाओं का लाभ दिये जाने के लिए शिविरों का आयोजन बेहद जरूरी है। कहा कि जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी समाज के अंतिम वर्ग तक पहुंच कर हमारा ऐसा प्रयास है। मंगलवार को आयोजित शिविर में सचिव जिला विधिक



सेवा प्राधिकरण अकरम अली द्वारा मुख्य अतिथि के रूप में प्रतिभाग किया गया। इस दौरान उन्होंने क्षेत्र के लोगों की समस्याओं को सुना और कई समस्याओं का मौके पर ही निस्तारण किया गया। शेष समस्याओं का संबन्धित विभागीय अधिकारियों को निस्तारण करने के

निर्देश दिये हैं। शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा स्टॉल लगाकर क्षेत्र के लोगों को योजनाओं का लाभ दिया गया। इस दौरान राजस्व विभाग द्वारा 06 थ्रीजिट प्रमाण, 03 आय प्रमाण पत्र, 03 जाति पत्र, 02 पर्वतीय प्रमाण पत्र बनावे गये। कृषि विभाग द्वारा 08 कृषि यंत्र, 09 पीएम

सेवा प्राधिकरण अकरम अली द्वारा मुख्य अतिथि के रूप में प्रतिभाग किया गया। इस दौरान उन्होंने क्षेत्र के लोगों की समस्याओं को सुना और कई समस्याओं का मौके पर ही निस्तारण किया गया। शेष

किसान सम्मान निधि और 07 किसानों के आधार सही करवाये गये। साथ ही स्वास्थ्य विभाग द्वारा 04 दिव्यांग प्रमाण पत्र और 43 लोगों की अंशों की जांच व 48 का स्वास्थ्य परीक्षण कराया गया। वहीं विद्युत विभाग द्वारा 02 के नाम संशोधन, 02 कनेक्शन सही और 2 यूनिट पत्रों को ठीक किया गया। इसके अलावा जल संस्थान, समाज कल्याण, पूर्ति विभाग सहित अन्य विभागों द्वारा भी क्षेत्र के लोगों को योजनाओं का लाभ दिया गया। शिविर में

मुख्य विकास अधिकारी गिरिश गुणवंत, उपजिलाधिकारी चार सिंह चौहान, खंड शिक्षाधिकारी के.एस. टेलिया, सहायक खंड विकास अधिकारी के.एस. रावत, उद्योग विभाग से आर.पी. आर्य सहित अन्य अधिकारी व क्षेत्र के लोग उपस्थित थे।

ऋण आवेदनों पर न लगाई जाए अनावश्यक आपत्ति : सीडीओ

सीडीओ ने ली जिला स्तरीय पुनरीक्षण समिति की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : मुख्य विकास अधिकारी डॉ. जीएस खाती की अध्यक्षता में जिला स्तरीय पुनरीक्षण समिति (डीएलआरसी) की बैठक आयोजित की गई। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने सभी बैंकों को निर्देशित करते हुए कहा कि ऋण हेतु बैंकों को प्राप्य हो रहे आवेदनों पर अनावश्यक आपत्ति न लगाई जाए। इसके साथ ही लंबित चल रहे आवेदनों का आगामी 15 दिनों में निस्तारण करना सुनिश्चित करें। विकास भवन सभागार में आयोजित बैठक के दौरान मुख्य विकास अधिकारी ने सभी बैंकों की समीक्षा की। इसने अलावा ऋण जमा अनुपात को लेकर भी बैंक प्रबंधकों को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने बैंक प्रबंधकों को स्पष्ट निर्देश दिए हुए कहा कि सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं में दिए जाने वाले ऋण को लेकर बैंक कोताही न बरतें। युवाओं द्वारा

ऋण हेतु किए जा रहे आवेदन पत्रों पर अनावश्यक आपत्ति न लगाते हुए एन-स्वरोजगार से जोड़ने हेतु ऋण उल्लंघन करण। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने सरकारी योजनाओं की अधिग्रहता में जिला स्तरीय पुनरीक्षण समिति (डीएलआरसी) की बैठक आयोजित की गई। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने सभी बैंकों को निर्देशित करते हुए कहा कि ऋण हेतु बैंकों को प्राप्य हो रहे आवेदनों पर अनावश्यक आपत्ति न लगाई जाए। इसके साथ ही लंबित चल रहे आवेदनों का आगामी 15 दिनों में निस्तारण करना सुनिश्चित करें। विकास भवन सभागार में आयोजित बैठक के दौरान मुख्य विकास अधिकारी ने सभी बैंकों की समीक्षा की। इसने अलावा ऋण जमा अनुपात को लेकर भी बैंक प्रबंधकों को स्पष्ट निर्देश दिए हुए कहा कि सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं में दिए जाने वाले ऋण को लेकर बैंक कोताही न बरतें। युवाओं द्वारा

ऋण हेतु किए जा रहे आवेदन पत्रों पर अनावश्यक आपत्ति न लगाते हुए एन-स्वरोजगार से जोड़ने हेतु ऋण उल्लंघन करण। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने सरकारी योजनाओं की अधिग्रहता में जिला स्तरीय पुनरीक्षण समिति (डीएलआरसी) की बैठक आयोजित की गई। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने सभी बैंकों को निर्देशित करते हुए कहा कि ऋण हेतु बैंकों को प्राप्य हो रहे आवेदनों पर अनावश्यक आपत्ति न लगाई जाए। इसके साथ ही लंबित चल रहे आवेदनों का आगामी 15 दिनों में निस्तारण करना सुनिश्चित करें। विकास भवन सभागार में आयोजित बैठक के दौरान मुख्य विकास अधिकारी ने सभी बैंकों की समीक्षा की। इसने अलावा ऋण जमा अनुपात को लेकर भी बैंक प्रबंधकों को स्पष्ट निर्देश दिए हुए कहा कि सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं में दिए जाने वाले ऋण को लेकर बैंक कोताही न बरतें। युवाओं द्वारा

सीएम सौर स्वरोजगार योजना के आवेदनों को लंबित न रहें

60 आवेदनों में से 24 आवेदकों की टीएफआर सही

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री सौर स्वरोजगार योजना के अंतर्गत एम.एस.एस.वाई. पोर्टल पर प्राप्त आवेदनों की स्कूटी हेतु तकनीकी समिति की बैठक आयोजित की गई। पूर्व में तकनीकी समिति द्वारा की गई स्कूटी में 60 आवेदनों में से 24 आवेदकों की टीएफआर सही पाई गई। मंगलवार को आयोजित बैठक में जिलाधिकारी ने उर्रेडा अधिकारी को निर्देशित किया कि जिन आवेदकों की टीएफआर (तकनीकी व्यवहारता रिपोर्ट)

सीएम सौर स्वरोजगार योजना के आवेदनों को लंबित न रहें

60 आवेदनों में से 24 आवेदकों की टीएफआर सही

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री सौर स्वरोजगार योजना के अंतर्गत एम.एस.एस.वाई. पोर्टल पर प्राप्त आवेदनों की स्कूटी हेतु तकनीकी समिति की बैठक आयोजित की गई। पूर्व में तकनीकी समिति द्वारा की गई स्कूटी में 60 आवेदनों में से 24 आवेदकों की टीएफआर सही पाई गई। मंगलवार को आयोजित बैठक में जिलाधिकारी ने उर्रेडा अधिकारी को निर्देशित किया कि जिन आवेदकों की टीएफआर (तकनीकी व्यवहारता रिपोर्ट)



सही पाई गई है, उनके भूमि से संबंधित दस्तावेज और मूल निवास प्रमाण पत्र उपजिलाधिकारी से प्रामाणित करवा कर

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में किया प्रदर्शन

नई टिहरी : बांग्लादेश में हिंदुओं और दूसरे अल्पसंख्यकों पर खिलाफ हो रही हिंसा के विरोध में समानता चेतना मंच के बैनर तले विभिन्न संगठनों ने धरना देकर डीएम के माध्यम से राष्ट्रपति को जापान भेजा।

हुए पुनः बैठक करें। कहा कि जिन प्रस्तावों का अनुमोदन किया जा रहा है उसमें यह देख लो कि संबंधित आवेदक द्वारा दिए गए दस्तावेज सही हैं या नहीं संबंधित अधिकारी अपने स्तर से संबंधित विभागों से सत्यापन करवाए। बैठक में उर्रेडा अधिकारी ने बताया कि मुख्यमंत्री सौर स्वरोजगार योजना के अंतर्गत एम.एस.एस.वाई. पोर्टल पर वर्तमान तक कुल 60 आवेदन प्राप्त हुए हैं। बैठक में लीड बैंक अधिकारी प्रताप सिंह राणा, एनडीओ विद्युत विभाग गोविंद सिंह, कनिष्ठ अभियंता उर्रेडा एलपी सकलानी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

बिखरेंगे छोलिया नृत्य के रंग, काफली-लाल भात के संग

वर्ल्ड आयुर्वेद कांग्रेस में भोजन से लेकर मनोरंजन तक में देखने को मिलेगी उत्तराखंडी छाप, हर शाम होंगे गढ़वाली, कुमाऊंकी, जौनसारी लोक नृत्य के कार्यक्रम, पदमश्री प्रीतम भरतवाण, संगीता डौयाल और साथी देंगे प्रस्तुतियां

उदा. गए हैं। आयुष सचिव रविनाथ रमन के अनुसार डेलीगेट्स के भोजन और इस दौरान होने वाले सांस्कृतिक कार्यक्रमों में उत्तराखंड की संस्कृति की झलक देखने को मिलेगी। देश-विदेश के डेलीगेट्स के लिए मेन्यू तय किया गया है। 12 दिसंबर 2024 को मंडुवे की रोटी, घर का मक्खन, गहत की भरवा रोटी घी में सेकी, गढ़ की सब्जी, गहत की दाल/तुआर की दाल, लाल साठी भात, झंगोरे की खीर, टिमरू की चटनी, 14 दिसंबर 2024 को मंडुवे की रोटी, घर का मक्खन, पालक की काफली, उडुद की दाल, लाल साठी भात, बाल मिठाई, रोटेन्, भंगोरे/भंगोजी की चटनी, 14 दिसंबर 2024 को मंडुवे की रोटी, घर का मक्खन, गहत की भरवा रोटी घी में सेकी, आलू की थिच्चाणी, भट्ट की चुटकाणी, झंगोरे का भात, सिंगोरी मिठाई, केले के गुल्लुले, सफेद भुने भट्ट और तिल की चटनी, 15 दिसंबर 2024 को मंडुवे की रोटी, घर का मक्खन, तिल कुचाई, भट्ट की चुटकाणी, चंचा का राजमा, लाल साठी भात, चुगती, अस्के, पीली राव की चटनी बनाई जायेगी। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि वर्ल्ड आयुर्वेद कांग्रेस एवं आरोग्य एक्सपो-2024 का आयोजन उत्तराखंड के लिए हर तरह से

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : आयुर्वेद कांग्रेस एवं आरोग्य एक्सपो-2024 में खाने से लेकर मनोरंजन तक में उत्तराखंडी छाप देखने को मिलेगी। देश-विदेश के डेलीगेट्स की थाली में दो दर्जन से ज्यादा पहाड़ी आइटम परसे जाएंगे। चार दिन का मेन्यू तैयार कर लिया गया है। दो दिन सांस्कृतिक कार्यक्रमों के लिए तय हुए हैं, जिसमें मंगल गायन से लेकर छोलिया और अन्य उत्तराखंडी नृत्यों की प्रस्तुति दी जाएगी। विश्व स्तरीय यह आयोजन 12 से 15 दिसंबर तक परेड ग्राउंड देहरादून में होने जा रहा है। इस दौरान आयुर्वेद पर गहन मंथन किया जाएगा। इस बड़े अवसर पर पहाड़ी संस्कृति के प्रचार-प्रसार के लिए भी कदम

जयन्त संस्थापक स्व.नरेन्द्र उनियाल

प्रकाशक,मुद्रक और सूचामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक

नागेन्द्र उनियाल आर.एच.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com